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Gold Coins

Islamic Gold

39862. GHORID OF BAMIYAN: Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, AV dinar
(4.05g), MM, DM, A-1806, very crude Fine $200

Most, if not all specimens, struck at Walwalij, dated 605
and are approximately 75-85% gold.

137189. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AV ashrafi (3.49g),
Isfahan, AH1134, A-2669, lovely bold strike, choice EF-AU , 
ex. Richard Accola collection $500

137199. AFSHARID: Nadir Shah, as king, 1735-1747, AV ashrafi
(3.49g), Shiraz, AH1149, A-2740.2, type A2, reverse in the form 
of a toughra, containing the abjad equivalent of his coronation
year 1148 and the mint, with the date below the toughra, couple 
minor dings, choice EF, R, ex. Richard Accola collection $650

137218. AFSHARID: Shahrukh, 2nd reign, 1750-1755, AV ashrafi (3.44g), 
Mashhad, ND, A-A2780, nice strike, lovely EF, 
ex. Richard Accola collection $550

137219. AFSHARID: Shahrukh, 3rd reign, 1755-1796, AV mohur (10.92g), 
Mashhad, AH119x, A-2782, date at the bottom of the obverse,
nice strike, bold VF, RR, ex. Richard Accola collection $750
Gold mohurs of Shahrukh’s third reign are much rarer than

those of his first & second reigns.

137223. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ½ mohur (5.45g), Rasht,
AH1191, A-2788, type C, choice VF, 
ex. Richard Accola collection $300

137225. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ½ mohur (5.39g), Yazd,
AH1190, A-2789, type D, rare mint for this denomination, struck
principally at Rasht & Shiraz, EF, ex. Richard Accola collection $350

137232. ZAND: ‘Ali Murad Khan, 1781-1785, AV ¼ mohur (2.65g),
Yazd, AH1198, A-2815, with ya ‘ali above reverse, nearly EF ,
ex. Richard Accola collection $300

Some weakness on both sides, very common for the ¼
mohurs of Ali Murad, due to the collapse of Zand power
after the death of Karim Khan and the rise of the Qajar

ruler Agha Muhammad.

137238. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV ½ toman (3.11g),
Tehran, AH1213, A-2858, type R (coronation special issue),
some weakness, EF, RRR, ex. Richard Accola collection $450

The phrase amadeh az fath-i ‘ali sekkeh be-zar-e shahi,
“From Fath ‘Ali came the royal coins of gold”.

137239. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (6.21g), Lahijan,
AH1213, A-2859, type S1, some weakness, as is quite common
for this type, VF-EF, RR, ex. Richard Accola collection $500
Type S1 tomans of Lahijan are almost always undated, but 

this piece has full clear AH1213 below the obverse.

137240. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (5.34g), Tabriz,
AH1224, A-2863, type U, presentation strike on carefully
produced round planchet, with hand-cut oblique reeded edge,
choice EF, RRR, ex. Richard Accola collection $1,200
Presentation strikes of Fath ‘Ali Shah in both silver & gold
were struck almost exclusively at Tabriz, despite the fact

that the Qajar capital was located at Tehran.

World Gold

139606. HUNGARY: Franz Josef, 1848-1916, AV ducat (3.49g), 1869
KB, KM-448.1, AGW 0.1106, EF-AU $215

Gold Coins of India

138951. COCHIN: AV fanam (0.37g), ND (1795-1850), KM-10, VF $30

139020. MARATHA CONFEDERACY: AV fanam (0.35g), Tanjore, ND
(ca. 1820-30), KM-280, UNC $50

139026. MYSORE: AV fanam (0.37g), Patan, AM1216, KM-128.1,
EF-AU $55

139027. MYSORE: AV fanam (0.31g), Patan, ND, KM-128.1, EF $45

139028. MYSORE: AV fanam (0.37g), ND (19th c), Cr-212, VF $30

139044. MADRAS PRESIDENCY: AV pagoda (3.39g), ND (1740-1807), 
KM-303, choice EF $350

Ancient and Medieval Coins
73569. ATTICA: Anonymous, 465-460 BC, AR tetradrachm (17.08g),

Athens, S-2520, head of Athena right in crested helmet / owl
standing right, head facing, olive spring and crescent to left, 
VF-EF $500

95349. HIMYARITE: Anonymous, ca. 1st Century BC, AR light denarius
(1.94g), male head left; at left, a ribbon-like sign; at right a symbol
resembling a military standard / Bucranium facing with antelope
horns and plumes; monogram in field to left, EF $125

79031. PARTHIA: Vonones I, AD 8-12, AR drachm, Ecbatana mint,
Sell-60.5, bust of king left, tapering beard, short hair; border of
dots; semi-circular Greek legend above / Nike walking right; in
right hand, palm; in front below palm monogram 26; Greek
inscription, porous surfaces, still quite attractive, crude VF-EF $85

136213. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AR drachm (3.83g), G-10,
standard type, much porosity, especially on reverse, probably
due to bad cleaning, coarse VF $65

74559. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, BI dirham (4.00g), NM, G-23,
struck in debased silver from melted down Roman antoniniani,
some light adhesion on obverse, unusually nice style, VF $125

136217. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (3.11g), G-23,
standard type, much corrosion, modest on obverse, severe on
reverse, F-VF $45

136218. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (4.02g), G-23,
standard type, much porosity, Fine $35

136221. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.63g), G-64,
son without diadem, diadem to left of fire on reverse, ex-mount,
About VF $60

136222. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.62g), G-76, 2nd
series, holed & probably ex-mount, cheap example of this type,
VG-F $45

136223. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm (2.74g), G-83,
basic type, much corrosion on both sides, VG-F $35

136224. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm (3.44g), G-85,
2nd type, different crown on left attendant on reverse,
blackened & scraped, F-VF $40

136211. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (2.45g), G-90,
broad flan, traces of adhesions & porosity, crude VF $50

136231. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.41g), G-102,
upward ribbons to left of bust, broad flan with large blank
margin, central or eastern style, very attractive, bold VF $90

136230. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.93g), G-102,
upward ribbons to left of bust, broad flan, Eastern mint, minimal 
text on obverse, none on reverse, VF $80

136229. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.53g), G-102,
upward ribbons to left of bust, thin king’s head with big nose,
very stylized reverse, assigned by Schindel to undetermined
eastern mint, tiny piercing near the edge, VF $75

136226. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.57g), G-102,
upward ribbons to left of bust, highly stylized, assigned by
Schindel to Kabul region, VF $70

136227. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.08g), G-102,
upward ribbons to left of bust, assigned by Schindel to Kabul
region, light hornsilver both sides, F-VF $30

136228. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.88g), G-102,
upward ribbons to left of bust, assigned by Schindel to Kabul
region, much horn-silver, mostly on reverse, F-VF $28
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136232. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.08g), AS (the 
Treasury mint), G-146, SNS-11, narrow flan, VF $80

83747. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm (4.15g), AY (unlocated),
year 7, G-169, nice portrait, very rare when dated, nice EF, RR $125

136234. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, WH (Veh-Ardashir),
G-171, “M” left on reverse, rough obverse strike, EF $55

136237. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, AS (the Treasury
mint), G-174, superb bold strike, EF-AU $95

136261. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ShY (Shiraz), G-174, 
light encrustation, F-VF $25

136262. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ST (Istakhr), G-176,
EF $75

136235. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, WH (Veh-Ardashir),
G-176, “M” left on reverse, lovely bold strike, EF $75

136236. SASANIAN: Peroz, 457-484, AR drachm, ST (Istakhr), G-176,
“M” left on reverse, lovely bold strike, pleasing VF-EF $55

136238. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm (4.05g), AS (the
Treasury mint), ND, G-183, first series, used from 488 until
about 500/501, nice strike, lovely portrait, EF $85

136239. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm (4.05g), AS (the
Treasury mint), ND, G-183, first series, used from 488 until
about 500/501, nice strike, pleasing portrait, nice EF $75

136264. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm, MY (Mishan), year
17, G-185, 2nd type, F-VF $27

136263. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 14, G-185, 2nd type, Fine $20

136265. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm, MY (Mishan), year
23, G-187, 3rd type, nice Fine $20

136240. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm, NY (unlocated
mint), ND, G-189, 4th series, large die break in reverse margin,
VF $40

136266. SASANIAN: Kavad I, 488-531, AR drachm, KR (Kirman), year
18, G-185, 2nd type, nice strike, EF $70

136270. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, HWC, year 22,
G-196, many flan cracks from striking, crude VF $30

136210. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), year 
26, G-196, decent VF $40

136268. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AW (Ahwaz), year 
26, G-196, VF $40

136269. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AYRAN (Hulwan), 
year 26, G-196, crude VF $30

139663. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm (4.08g), WYHC
(the Treasury mint), year 28, G-196, large die-break on
obverse, nice VF-EF $45

136208. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WYHC (the
Treasury mint), year 28, G-196, VF $30

136209. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WYHC (the
Treasury mint), year 33, G-196, Fine $20

136243. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), year 43, G-196, VF $28

136272. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GD (Jayy), 
year 48, G-196, pellet at 6h in reverse margin, slightly crude VF $45

136271. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, GD (Jayy), date
unclear, G-196, F-VF $22

102605. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, NAR
(Narmashir), year 10, G-200, lovely portrait, choice VF $55

139662. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm (4.03g), RD
(Rayy), year 12, G-200, nice VF $40

136241. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, RAM
(Ramhurmuz), ND, G-200, clipped, VF $20

136310. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.08g), ShY
(Shiraz), year 2, G-209, with 8 pellets in the hollow area of left
wing, 7 in right wing, VF, R $85

136302. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.12g), RD
(Rayy), year 2, G-209, clipped down to later standard, normal
wings, Fine $30

136290. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.03g), GD
(Jayy), year 3, G-209, nice portrait, VF $50

136279. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.03g), ART
(Ardashir Khurra), year 3, G-209, About VF $35

136305. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.57g), ST
(Istakhr), year 3, G-209, clipped down to later standard, Fine $20

136293. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.58g), HR
(Herat), year 4, G-209, clipped down to later standard, Fine $25

136248. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AY (uncertain
mint), year 5, G-209, decent portrait, squared beard, EF $50

136307. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.07g), SK
(Sijistan), year 6, G-209, decent strike, VF $70

136300. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.91g), RAM
(Ramhurmuz), year 8, G-209, Fine $25

136277. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.51g), AY
(unlocated mint), year 8, G-209, clipped down to later standard, 
About Fine $20

136284. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.65g), APR
(Abarshahr), year 9, G-209, clipped down to later standard,
Fine $25

136309. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.06g), SK
(Sijistan), year 10, G-209, normal strike, crude EF $70

136303. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.11g), RD
(Rayy), year 10, G-209, mushy strike, crude VF-EF $25

136299. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.69g), RAM
(Ramhurmuz), year 10, G-209, About Fine $20

136247. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AY (uncertain
mint), date obscure, G-209, VF $20

136288. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.11g), GD
(Jayy), year 1x, G-211, 2nd digit of date obscured by raised
image on obverse, EF $30

136311. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.10g), ShY
(Shiraz), year 11, G-211, with APD, lovely EF $75

136289. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.06g), GD
(Jayy), year 11, G-211, mushy strike, EF $25

139655. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.08g), WYHC
(the Treasury mint), year 13, G-211, with APD, EF $50

139651. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.78g), WYH
(Bihqubadh), year 13, G-211, with APD, choice VF $40

136249. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
25, G-211, with APD in ObQ2, nearly EF $45

139654. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.24g), WYH
(Bihqubadh), year 25, G-211, with APD, clipped down to later
standard, F-VF $25

136201. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
26, G-211, with APD, choice VF $35

136207. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 26, G-211, with APD, choice VF $30

136275. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), year 26, G-211, with APD, clipped down to later
standard, VF $28

136204. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ST (Istakhr), 
year 28, G-211, with APD, EF $45

136203. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ST (Istakhr), 
year 28, G-211, with APD, much discoloration (only in margins), 
VF-EF $30

136295. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.07g), MR
(Marw), year 28, G-211, with APD, attractive VF $40

136250. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 28, G-211, with APD in ObQ2, choice VF $35

139652. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.00g), WYH
(Bihqubadh), year 28, G-211, with APD, clipped down to later
standard, Fine $20

136205. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ST (Istakhr), year 
30, G-211, with APD, VF-EF $38

136292. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.60g), PYR, 
year 30, G-211, clearly PYR rather than PR, perhaps a reference
to the same Kirman provincial mint PYR of the Arab-Sasanaian
period, believed to be an epithetical name for the city of Kirman
itself, clipped down to later standard, F-VF, R? $60

136206. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ShY (Shiraz),
year 33, G-211, with APD, EF $45

136202. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, RAM
(Ramhurmuz), year 35, G-211, with APD, VF-EF $40

139650. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.08g), WH
(Weh-Ardashir), year 35, G-211, with APD, choice VF $45

136282. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.97g), AW
(Ahwaz), year 35, G-211, with APD, VF $35

136291. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.39g), GD
(Jayy), year 35, G-211, heavy weight, no adhesions, Fine $35

136287. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.87g), DA
(Darabjird), year 37, G-211, lovely VF $40

136252. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AYRAN
(Hulwan), year 11, G-212, crude old style, new hats on the
fire-assistants, as found for year 11 and 12 of this type, EF $60

136276. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.06g), AY
(unlocated mint), year 11, G-212, EF $55

2     

Stephen Album Rare Coins | List 273 | February 2013   



139648. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.95g), WH
(Weh-Ardashir), year 11, G-212, VF $35

136304. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.05g), ST
(Istakhr), year 11, G-212, VF $35

136254. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, BYSh (Bishapur), 
year 12, G-212, crude old style, new hats on the fire-assistants, 
coarse EF $40

136256. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 17, G-212, lovely strike, EF $60

136286. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.76g), DA
(Darabjird), year 21, G-212, clipped down to later standard, Fine $22

102665. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (3.95g), BBA
(the Court mint), year 25, G-212, regular issue, from the Silk
Road hoard, EF $65

136298. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.99g), NAR
(Narmashir), year 25, G-212, lovely strike, choice VF $45

136258. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 25, G-212, clipped Fine $15

136294. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.12g), MR
(Marw), year 26, G-212, some spots of adhesion, mostly in
margins, strong VF $35

136313. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.56g), WH
(Weh-Ardashir), year 26, G-212, F-VF $25

136257. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 27, G-212, strong VF $35

136274. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 27, G-212, clipped down to later standard, F-VF $25

139661. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.48g), YZ
(Yazd), year 29, G-212, slightly clipped, nice VF-EF $35

136280. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.03g), AW
(Ahwaz), year 29, G-212, VF $35

102660. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (3.98g), AW
(Ahwaz), year 30, G-212, regular issue, from the Silk Road
hoard, VF $30

136273. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 30, G-212, lightly clipped, Fine $25

139656. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.10g), WYHC
(the Treasury mint), year 31, G-212, VF-EF $35

139659. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.88g), WYHC
(the Treasury mint), year 32, G-212, clipped down to later
standard, VG-F $20

102668. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (4.05g), DA
(Darabjird), year 33, G-212, regular issue, from the Silk Road
hoard, EF $65

136253. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.87g), AW
(Ahwaz), year 33, G-212, somewhat crude style, likely
contemporary imitation from undetermined location, EF $55

136297. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.06g), MY
(Mishan), year 33, G-212, VF-EF $45

136312. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.05g), ShY
(Shiraz), year 33, G-212, choice VF $45

102669. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (4.03g), GD (Jayy), 
year 33, G-212, regular issue, from the Silk Road hoard, VF $40

139657. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.93g), WYHC
(the Treasury mint), year 33, G-212, choice VF $40

136283. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.05g), AY
(unlocated mint), year 33, G-212, VF $40

139649. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.13g), WH
(Weh-Ardashir), year 33, G-212, VF $35

136306. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.94g), AT, 
year 33, G-212, clipped down to later standard, F-VF $35

136285. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.78g), BN
(probably Bamm), year 33, G-212, clipped down to later
standard, some light adhesions, Fine $25

136281. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.77g), AW
(Ahwaz), year 35, G-212, bold VF $40

136296. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.21g), MY
(Mishan), year 35, G-212, clipped down to later standard, 
F-VF $25

136255. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, YZ (Yazd), year
36, G-212, some corrosion in the margin, VF $12

139660. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.82g), WYHC
(the Treasury mint), year 36, G-212, clipped down to later
standard, Very Good $15

139658. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (3.88g), WYHC
(the Treasury mint), year 37, G-212, choice VF $40

136278. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.29g), AYR
(Susa), year 37, G-212, clipped down to later standard, F-VF $25

139653. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.34g), WYH
(Bihqubadh), year 37, G-212, clipped down to later standard,
About Fine $20

136251. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year uncertain, G-212, crude old style, new hats
on the fire-assistants, date likely year 11, crude EF $30

102640. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “NY” (possibly
Nihawand), year “30", G-212 style, contemporary imitation, from 
the Silk Road hoard, EF-AU $90

Early imitation, believed to have been produced in the
Tukharistan region within 10 to 20 years after the death of
Khusro II in 628 AD. The issues with different mint names
occasionally share the same reverse die, suggest that the
entire group was produced at a single local mint northeast

of the Sasanian territories for use along the Silk Road.
The hoard will be published in the ONS Newsletter #207.

See Also Items 102633, 102648, 102643, 102634,
102641, 102638 and 102650 below.

102633. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “AY” (Susa),
year “30", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, EF-AU $90

102648. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “WYHC” (the
Treasury mint), year “35", G-212 style, contemporary imitation,
from the Silk Road hoard, EF-AU $90

102643. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “ShY” (Shiraz),
year “35", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, EF-AU $90

102634. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “AY” (Susa),
year “35", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, EF-AU $90

102641. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “NY” (possibly
Nihawand), year “36", G-212 style, contemporary imitation, from 
the Silk Road hoard, EF-AU $100

102638. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “BYSh”
(Bishapur), blundered date, G-212 style, contemporary
imitation, from the Silk Road hoard, only one piece in the hoard, 
some discoloration, EF-AU $100

102650. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “ART” (Ardashir 
Khurra), G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, areas of porosity, VF $25

72352. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AE pashiz (1.1g), BYSh
(Bishapur), ND, G-216var, decent strike, VG-F, RRR $250

52056. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm, AY, year 2,
G-226, somewhat overcleaned but still attractive, EF, S $125

52058. SASANIAN: Hormizd II, 303-309, AR drachm, NM, ND, G-226,
EF $90

31656. PERSIS: Darev II, ca. 100-1 BC, AR obol (0.66g), Alram-565,
king wearing Parthian style tiara / king right of fire altar, EF $55

31701. PERSIS: Second Unknown King, ca. 50-100 AD, AR ½ drachm
(1.54 g), Alram-619, king left wearing Parthian style tiara / stylized
symbol, Fine $45

48254. PTOLEMAIC: Ptolemy VI Philometer, 180-145 BC, AE 24,
Svoronos-1385, head of bearded Hercules right / closed wing
eagle standing left, on thunderbolt, ΠΑ monogram to left, good
Fine $75

107512. ROMAN EMPIRE: Caracalla, 198-217 AD, AR denarius
(2.95g), Rome mint, 212-213, RIC-223, RSC-150, ANTONINVS 
PIVS AVG BRIT, laureate head right / MARTI
PROPVGNATORI, Mars advancing left, holding spear and
trophy, EF $100

78993. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, BI tetradrachm
(12.73g), Antioch, Syria, Prieur-257, laureate, draped, &
cuirassed bust right, seen from behind / eagle standing facing,
head left, wreath in beak, star between eagle’s legs, nice
portrait, struck in decent silver, EF $185

107687. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR tetradrachm
(10.82g), Syria, Seleucis and Pieria, Antioch, Prieur-304,
McAlee-899, struck AD 246, AVTOK K M IOVΛ ΦIΛIΠΠOV
CEB, laureate, draped and cuirassed bust right / ∆HMAPX
EΞOVCIAC, eagle standing on ground line, wings spread, head 
left, wreath in beak, SC below wings, MON VRB in ex, choice
EF $240

107686. ROMAN EMPIRE: Otacilia Severa, 244-249, AR tetradrachm
(11.93g), Syria, Seleucis and Pieria, Antioch, Prieur-324,
McAlee-1086, wife of Philip I, struck 244, MAP ΩTAKIΛ
CEOYHPAN CEB, Diademed, draped bust right, on crescent/
∆HMPX EΞOVCIAC, eagle standing facing on palm, head left.
Prieur 324, EF $250
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107688. ROMAN EMPIRE: Phillip II, 247-249 AD, AR tetradrachm
(12.97g), Syria, Seleucis and Pieria, Antioch, Prieur-402,
McAlee-1034, struck AD 247, AVTOK K M IOVΛI ΦIΛIΠΠOC
CEB, laureate, draped and cuirassed bust right / ∆HMAPX
EΞOVCIAC, eagle standing right, wings spread, head right,
wreath in beak, ANTIOXIA below, SC in ex, VF-EF $250

81765. SOGDIANA: Gurak, Ikhshid, 710-738, AE cash (3.66g),
Samarkand, Smirnova-359, Sogdian legend around central
square hole / tamghas around central square hole, VF, S $125

53849. SOGDIANA: Turghar, Ikhshid, 740-760, AE cash (2.57g),
Smirnova-519 type II, Sogdian legend around central square
hole / tamghas around central square hole, with crescent at
reverse top, nice VF, RR, ex. William F. Spengler $150

75307. HEPHTHALITE: Mepame, 5th century, AR drachm (3.07g),
eastern region, G-74, tall bust right, tamgha #1 to right, name in 
Brahmi / remnants of Sasanian fire altar style, normal flames,
flat portrait, Fine, RR $275

45509. HEPHTHALITE: Napki Malka, 6th Century, AE unit (3.19g),
NM, ND, G-228, fine style reverse, VF, R $85

72703. HEPHTHALITE: Hormizd IV type, ca. 600, AR drachm, “BHL”
(=Balkh), “year 11", G-—, ONS 169, p.3, imitative issue of a
Sasanian type, c/s human head in obverse margin, Greek
ΦΡΟΜΟ in reverse margin, bold obverse countermark, average
weight about 3.7g, Fine $100

Islamic Dynasties

Pre-Reform Islamic

83237. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca. 700-730, AE fals (2.1g),
Zaranj, ND, A-49, Geyselen-50, Sasanian style bust right /
inscription in Arabic and Pahlavi, crude VF, R $100

55187. EASTERN SISTAN: “Khusraw” type, ca. 710-740, AR drachm 
(3.64g), SK (Sijistan), AH107, A-77, clear date, mount removed
but very attractive, VF, R $125

54065. EASTERN SISTAN: “Khusraw” type, ca. 710-740, AR drachm 
(3.86g), SK (Sijistan), AH104, A-77, clear date, written ChST,
large crescent in ObQ1, old loop attached, About VF, RR $125

63792. ARAB-BUKHARAN: Muhammad, 775, BI fourrée drachm (2.96g), 
NM, ND, A-93, Bukharkhudat type, in the name of Muhammad,
probably al-Mahdi as heir apparent to the caliphate; some
corrosion on reverse reveals copper center, dies and style seem
to indicate an official debased issue, choice VF, RR $225

139951. ARAB-BUKHARAN: al-Mahdi, 775-785, BI dirham, NM, ND,
A-94, pleasing strike, VF $60

139953. ARAB-BUKHARAN: al-Mahdi, 775-785, BI dirham, NM, ND,
A-94, relatively high silver content, F-VF $50

139952. ARAB-BUKHARAN: al-Mahdi, 775-785, BI dirham, NM, ND,
A-94, lightly porous, F-VF $40

139954. ARAB-BUKHARAN: al-Amin, governor of Khorasan, 796-801,
BI dirham, NM, ND, A-96, Fine $60

813473. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Damascus (year 17), A-3517.1,
W-9, Standing Emperor type, emperor holding long cross, bird
on T, Fine $50

813486. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Dimashq, ND, A-3517.2, W—-,
overstruck on type of monogram of Heraclius above M, crude
F-VF $50

813488. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Emesa, ND, A-3516, W-27ff, 
VG-F $32

78396. ARAB-BYZANTINE: AE fals (4.04g), Hims, ND, A-3524,
W-65ff, Imperial bust type VII, annulets flanking star above M
on reverse, crude Fine $33

813506. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Ba’albak, ND, A-3513.1, W-35,
crude Fine $40

813524. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Tabariya, ND, A-3512, W-48var,
VG, R $25

Early Post-Reform Islamic

801451. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH96,
A-128, AU $45

71262. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, choice AU $45

801439. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH90,
A-128, AU $45

801435. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH88,
A-128, EF, S $80

71263. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, EF $40

801441. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH92,
A-128, EF $40

140046. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AE fals (2.46g), Dimashq, AH88,
A-129, with fi before mint name clear mint & date, F-VF, R $45

813617. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH97,
A-131, lovely quality, choice EF $45

813613. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH99,
A-131, graffiti in obverse field, choice EF-AU $50

813622. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH99,
A-131, lovely quality, choice EF $45

813647. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, choice AU $60

813639. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH104,
A-135, EF $45

809849. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, choice AU $45

809848. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, choice AU $45

801461. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, EF-AU $40

68594. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.22g), Ifriqiya,
AH106, A-137, very rare date for scarce mint, clipped & twice
pierced, F-VF, RR $125

140047. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-708, AE fals (3.15g), NM,
ND, A-153, star above h of Allah on obverse, pellet left & right
of Allah on reverse, pleasing VF $25

139965. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (1.86g), Dimashq,
ND, A-174, with fi before mint name, About VF $45

139964. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720, AE fals (2.23g), Filastin, ND, 
A-175, small flan, F-VF $35

139963. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740s, AE fals (2.69g), Hims, ND,
A-178.1, elephant right, nice patina, VF $55

36927. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730-750, AE fals (2.32g), al-Ramla,
ND, A-185, well-centered, full strike, nice patina, Fine $70

139962. UMAYYAD: al-Walid b. Talid, 732-739, AE fals (2.69g),
al-Mawsil, ND, A-193, Rotter-6, overstruck on earlier type,
About VF $50

78250. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa, AH133,
A-211, VF $40

77647. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213, EF $40

85518. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, EF $35

800158. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Basra, AH146,
A-213.1, salm below rev., VF+ $35

69929. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH160, A-215.1, Fine $20

54414. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Jayy, AH162,
A-215.1, VF-EF $40

139956. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH164, A-215.1, About VF $27

801522. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH165, A-215.1, very lightly bent, EF-AU $25

47901. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH168, A-215.1, couple spots of light corrosion, choice EF $35

801528. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH168, A-215.1, EF $25

804332. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Kirman, AH168,
A-215.1, about VF $30

50974. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH187, A-219.2, slightly bent, few light scratches in lower
reverse field, choice VF $25

800167. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH188, A-219.2, nearly EF $30

51765. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH193, A-219.2, last year of reign, EF $40

801561. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH175, A-219.5, citing Yazid, choice VF-EF $60

801570. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH184, A-219.9, citing Ja’far, choice VF+ $30

73043. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH189,
A-219.11, citing ‘Ali, also al-Ma’mun as second heir to the
caliphate, VF $45

804365. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH194, A-221.1, rabbi Allah above reverse, VF $40
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814070. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH193, A-221.1, with rabi Allah above reverse center, Fine $20

814076. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH195, A-221.3a, with rabi Allah above and al-’Abbas below
reverse center, slightly clipped, nice VF $25

76830. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.91g), Balkh,
AH194, A-221.4, citing al-Fadl, choice EF $110

76828. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.91g), Balkh,
AH194, A-221.4, without additional name, choice VF $90

35886. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.85g), Balkh,
AH194, A-221.4, VF, S $45

814082. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Samarqand, AH194,
A-221.4, citing al-Fadl (b. Sahl), about VF $40

804370. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH199, A-223.4, good VF $28

68506. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH201, A-223.5, without any names, EF $35

68497. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Isbahan, AH199,
A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn with no additional symbols on
reverse, VF-EF $35

816777. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH226, A-226, EF $60

816801. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, al-Ahwaz,
AH272, A-240.5, crude VF $45

816819. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH280, A-242, slightly weak strike, EF $40

819445. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH281, A-242, weak reverse, VF $40

816833. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH294, A-244.1, superb AU $85

54455. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Misr, AH29x,
A-244.1, crude F-VF, R $50

801649. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH307, A-246.2, VF-EF $28

801633. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Tustar min
al-Ahwaz, AH307, A-246.2, 15% weakly struck, VF $60

50949. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.24g), Mah
al-Kufa, AH317, A-246.2, very weak centers, crude EF, R $85

801665. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH318, A-246.2, good VF $22

812961. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH321, A-251.2, light adhesion on reverse, crude VF $30

59635. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Ra’s al-’Ayn, AH323,
A-255.1, some weakness of strike, crude VF $50

801670. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Wasit, AH323,
A-255.1, About VF $40

61506. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH326, A-255.1, VF-EF $28

79553. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH330, A-257, VF $40

79342. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (3.21g), Madinat
al-Salam, AH329, A-258, citing Bajkam as mawla amir
al-mu’minin, lightly crinkled, VF, R $75

140048. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, ca. 750s-760s, AE fals
(2.37g), al-Jazira, ND, A-304, F-VF $25

140049. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (1.41g), al-Kufa,
AH(16)8, A-306, date weak but likely, About VF $12

Islamic Spain

80761. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam I, 796-822, AR dirham
(2.35g), al-Andalus, AH199, A-341, obverse symbol mhm,
triplet below and pellet below reverse field, choice EF $115

35745. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR dirham,
al-Andalus, AH235, A-342, traces of original luster, average strike, 
EF-AU $100

41663. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham
(2.72g), Madinat al-Zahra, AH230, A-350, citing mint official
Muhammad; somewhat crimped, VF $35

51838. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH341, A-350, citing Muhammad, VF $55

51775. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH349, A-350, citing Ahmad, nearly EF $50

47291. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH349, A-350, citing Ahmad, VF $45

54325. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH385, A-354, citing ‘Amir, EF $60

54329. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH388, A-354, citing ‘Amir &
Muhammad, EF $55

48604. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1099, 
AR dirham, al-Andalus, AH393, A-354, citing ‘Abd al-Malik on
obv & rev, lightly bent, nearly EF $50

54337. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH394, A-354, citing ‘Abd al-Malik on
both obverse & reverse, choice EF $65

54338. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH394, A-354, citing ‘Abd al-Malik on
both obverse & reverse, EF $50

54339. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH394, A-354, citing ‘Abd al-Malik on
both obverse & reverse, lightly bent, EF $45

54342. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 976-1009, AR dirham,
AH395, A-354, citing ‘Abd al-Malik on both obverse & reverse,
bent, EF $40

North African Dynasties

31172. KHARIJITE OF TUDGHA: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, 
AR dirham (2.63g), Tudgha, AH176, A-430, unread Arabic
name to left of la ilah illa on obverse, crude VF $110

48589. ALMORAVID: ‘Ali b. Yusuf, 1106-1142, AR qirat, NM, ND,
A-467, without heir, Hazard-927, VF $40

71413. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, NM, ND,
A-498, Christian imitation from Spain, uneven flan, VF $15

800200. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, Fas, ND,
A-497, VF $20

74175. HAFSID: Anonymous, 1300, AR square dirham, NM, ND,
A-514, crude VF, R $65

69292. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (1.15g) (Tunis), AH(9)64, A-B514, 40% flat strike, 
crude VF, RR $85

801708. MERINID: Abu Muhammad ‘Abd al-Haqq II, 1420-1465, 
AR square dirham, NM, ND, A-546, crude VF $40

124313. MERINID: Abu Muhammad ‘Abd al-Haqq II, 1420-1465, 
AR square dirham, NM, ND, A-546, minor weakness, About VF $45

46681. MERINID: Anonymous, 15th/16th Century, gilt AR “dinar”
(4.32g), NM, ND, A-—, contemporary or later jeweler’s
imitation, religious inscriptions, some blundered, gilt 3 holes, VF $75

48619. WATTASID: Nasir al-Din Muhammad, 1545-1549, AR square
dirham (0.44g), NM, ND, A-551, crude strike as always, VF, R $125

50987. SA’DIAN: Abu Muhammad ‘Abd Allah, 1557-1574, AR dirham 
(1.31g), NM, ND, A-557, bold strike, VF, R $75

48622. SA’DIAN: Abu’l-’Abbas Ahmad III, ca. 1627-1628, AR dirham
(1.15g), Fès, ND, A-574, barbarous strike, crude VF, R $80

48623. SA’DIAN: Abu Marwan ‘Abd al-Malik II, 1627-1629, AR dirham
(0.88g), NM, ND, A-576, blundered date, perhaps intended for
AH1040, somewhat off center strike, crude VF, R $75

33500. SA’DIAN: Interregnum, ca. 1654-1664, AR dirham, NM, ND,
A-A582, reverse has rabbuna wa ni’m al-wakil, 25% weakly
struck, VF-EF $90

41953. ‘ALAWI: Isma’il, 1672-1727, AR mazuna, Hadrat Fès, AH1085, 
A-584, lightly crimped, crude Fine $18

46277. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham (2.82g),
Titwan, AH1196, A-589, E-198, ahad ahad type, About VF, R $50

43023. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Marrakesh,
AH1182, A-589, E-309, crude Fine $30

33871. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Meknès,
AH1178, A-595, crude Fine $20

38433. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Meknès,
AH1176, A-595, Cr-32.7, crude VF $28

33870. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham,
Meknès, AH1178, A-595, E-351, crimped and crude strike as
usual, Fine $20

33874. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Meknès,
AH1178, A-595, E-351, crude Fine $20

33868. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Fès, AH1186,
A-595, crimped and crude strike as usual, Fine $20

40190. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Rabat,
AH1191, A-595, E-212, crude VF $40

33879. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Tetuan,
AH1195, A-595, E-196, crude VF $50

40189. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham,
Rabat al-Fath, AH1194, A-595, E-213, Fine $40
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33883. ‘ALAWI: Moulay Hisham, 1790-1797, AR dirham, without mint, 
AH1207, A-610, E-743, crude VF $40

33878. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham,
Tetuan, AH1195, A-595, E-196, crimped and crude strike as
usual, VF $45

801767. ‘ALAWI: Moulay Sulayman, 1793-1822, AR dirham,
Marrakesh, AH1213, A-624, crude Fine $20

46421. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham, Fès,
AH1259, A-637, Cr-140b.1, flipped over and restruck, VF $25

46420. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham, Fès,
AH1263, A-638, Cr-140c.2, F-VF $40

46413. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham, Fès,
AH1274, A-639, Cr-140d.1, VF $55

139340. ‘ALAWI: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals (5.95g),
Tetuan, AH1272, A-646, Cr-126b.6, Very Good $10

46409. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham,
Fès, AH1284, A-651, Cr-176a.1, crude VF $40

46410. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham, Fès, AH1285, 
A-651, Cr-176a.1, VF $40

46411. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham, Marrakesh,
AH1284, A-651, Cr-176a.2, VF $40

33902. ‘ALAWI: Sidi Muhammad IV, 1859-1873, AR ½ dirham, Fès,
AH1286, A-651, Cr-175.1, pierced (not too bad), rare date,
crude F-VF $35

46404. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AR ½ dirham, Fès,
AH1283, A-652, Cr-175.1, F-VF $35

139341. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.52g), Fès,
AH1290, A-656, Cr-166.1, VF $14

139342. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (6.56g),
Marrakesh, AH1288, A-657, Cr-163a.3, VG-F $10

Egypt & Syria

39894. HAMDANID: Nasir al-Dawla, 942-967, AR dirham (3.31g),
Halab, AH3(30, A-748, citing the caliph al-Muttaqi, rare mint,
very crude strike, Fine, R $100

77682. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH576, 
A-787.2, nice strike, VF $85

139958. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham, Halab,
AH611, A-834.7, VF $30

139705. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab, AH59x,
A-838.3, ornamented square, Fine $10

139704. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab, DM,
A-838.4, octogram, Fine $10

100534. AYYUBID: al-Mansur Muhammad I, 1191-1220, AE dirham
(7.64g), Harran, AH(58)7, A-851, B-832, citing Saladin as
overlord, seated cross-legged figure, overstruck on type
A-1879.1 (S&S-78) of the Zangids of Sinjar, attractive VF, RR $175

71150. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, Halab,
AH654, A-842.4, fancy line between upper & lower parts of
central field, both sides, VF, S $30

139703. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AE fals, Halab, ND,
A-845, 3-line text both sides, Fine $15

71156. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 2nd reign, 1299-1309, 
AR dirham, Halab, DM, A-913, VF $25

810651. BAHRI MAMLUK: Hajji I, 1346-1347, AR dirham (Dimashq),
DM, A-941, Fine, S $30

107221. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR dirham, Halab,
AH[73]8, A-1001, B-726, crudely engraved date, as usual for
this mint, EF $25

107213. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR dirham, Dimashq,
AH[8]35, A-1001, B-722, date partly off flan, EF $22

107219. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR dirham, Dimashq,
DM, A-1001, B-—, with chalice, About VF $15

107224. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR dirham, Halab,
DM, A-1001, B-726, VF $25

Arabian Peninusla

53172. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi (0.31g), San’a, ND,
A-1068, EF, RR $125

819602. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham,
al-Dumluwa, AH634, A-1100.1, EF $100

44932. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (2.01g),
Zabid, AH670, A-1102, light crimp, crude VF $200

811232. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham, Zabid,
AH7xx, A-1105, VF-EF, R $55

139343. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.46g),
al-Mahjam, ND, A-1110.3, VF-EF $115

71744. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani
(0.44g), Zabid, AH948, A-1118, About VF $50

71745. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, AH949, A-1118, crude VF $40

71746. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, AR ‘uthmani, 
Zabid, DM, A-1118, crude VF $20

49368. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.69g),
San’a, AH1173, A-1145, final digit of date weak but certain, EF $45

49243. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.43g),
San’a, AH1172, A-1145, nice strike for type, VF-EF $65

49366. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.41g),
San’a, AH1172, A-1145, some minor porosity on reverse, bold
date and strike for type, VF-EF $50

44604. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir, San’a,
ND, A-1145, crude VF-EF $45

49363. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR harf? San’a,
AH1169, A-1147, pleasing strike, clear date, VF $45

62376. SULAYMANI SHARIF: Mismar b. Salm, fl. 886/887, BI dirham
(0.8g), NM, ND, A-X1160, name fully clear, pierced, crude Fine, 
RRR $90

Rum (Anatolia)

139955. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, VF $85

Ottoman Empire

802770. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet Çelebi, 1403-1413, AR akçe,
Bursa, AH806, A-1294, NP27, citing Timur as overlord, crudely
struck, F-VF $45

139689. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AE mangyr
(1.52g), Halab, AH961, A-1323, KB-Hlb-69, Fine, RR $50

139344. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet III, 1595-1603, AE fals, Misr,
DM, A-1345, KM-9 (Egypt), VG-F $14

139688. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AR para (1.06g),
Amid, ND, A-1349.1, crude VF-EF $35

139345. OTTOMAN EMPIRE: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Bursa,
AH1032, A-1374, KM-48.2, Fine $30

800880. OTTOMAN EMPIRE: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe,
Edirne, AH824, A-1301, Fine $100

37936. OTTOMAN EMPIRE: Murad IV, 1623-1640, AR akçe,
Kostantiniye, AH1032, A-1374, crude VF $6

57132. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 28, KM-182, Cr-146,
VF-EF $100

808681. EGYPT: Abdul Aziz, 1861-1876, AR 10 para, AH1277 year 3,
KM-243, UNC $125

99145. IRAQ: BI 5 piastres, Baghdad, AH1223 year 27, KM-A78, nice
strike, VF, S $150

44962. TURKEY: AE 10 para, Kostantiniye, AH1277 year 4, KM-700,
lightly impaired, Proof, S $125

139756. TURKEY: AR kurush, AH1293 year 17, KM-735, AU-UNC $18

139757. TURKEY: AR kurush, AH1293 year 29, KM-735, choice AU $14

139758. TURKEY: BI 10 para, AH1293 year 27, KM-744, EF $12

52749. TURKEY: 5 para, Kostantiniye AH1327 year 7, KM-759,
key date, choice lustrous AU, R $125

801027. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7, KM-770,
scarce date, AU, R $100

801028. TURKEY: AR 2 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-785, 
Bursa mint visit, AU $100

Iran - The Early Period

819691. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, AR dirham,
Harat, AH268, A-1396, crude strike, VF-EF $150

81070. DULAFID: Ahmad b. ‘Abd al-’Aziz, 879-893, AR dirham, Shiraz,
AH270, A-1398, citing the Abbasid heir apparent al-Muwaffaq and
the vizier Dhu’l-Wizaratayn, usual flatness of strike, VF, R $110

48391. DULAFID: ‘Umar b. ‘Abd al-’Aziz, 893-897, AR dirham (3.9g),
Isbahan, AH281, A-1400, pleasing example, F-VF $250

39250. SAFFARID: Ya’qub b. al-Layth, 861-879, AR dirham,
al-Ahwaz, AH264, A-1401.2, 25% weakly struck, VF $60

39334. SAFFARID: Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham (3.07g),
Shiraz, AH272, A-1402, VF-EF $100
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39282. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham (1.91g), 
Fars, AH296, A-1404, unusually small flan, VF-EF, R $100

39339. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham (3.37g), 
Shiraz, AH289, A-1404, caliph al-Muktafi, VF, RR $100

39271. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham (2.00g), 
Fars, AH291, A-1404, without Wali al-Dawla, clashed dies, 
nice VF $55

39285. SAFFARID: al-Layth b. ‘Ali, 908-910, AR dirham (3.21g), Fars, 
AH297, A-1405, crude VF-EF, S $100

39286. SAFFARID: Subkari, 908-910, AR dirham (3.30g), Fars,
AH296, A-1406, crude VF-EF, R $120

39303. SAFFARID: Ahmad b. Muhammad, 923-963, AE fals, Sijistan,
AH341, A-1413A, Very Good $20

800249. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AE fals, Sijistan,
AH361, A-1418, Fine $30

39320. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign 981-1003, AE fals
(Sijistan), DM, A-1422, Fine $15

39324. SAFFARID: Shams al-Din Ahmad, 1164-1167, AE jital (3.37g), 
NM, ND, A-1426, nice Fine, RR $50

37525. SAFFARID: Taj al-Din Harb, 1167-1213, AE jital, NM, ND,
A-1427, Fine $10

39325. SAFFARID: Taj al-Din Harb, 1167-1213, AE jital, NM, ND,
A-1427.1, hexalobe without outer margin, some encrustation,
crude Fine $35

800248. SAFFARID: Taj al-Din Nasr b. Bahramshah, 1221-1222, 
AE jital, NM, ND, A-1429, Tye-127, crude VF $8

39326. SAFFARID: Taj al-Din Nasr, 1221-1222, AE jital, NM, ND,
A-1429, F-VF $12

101956. BANIJURID: Maktum b. Harb, ca. 958-975, AR dirham (5.15g)
(Andaraba), AH364, A-M1438, citing the Samanid ruler Mansur I,
Fine, RRR $250

Prior to this specimen, only the year 360 was
reported for this type (Zeno-90311).

81026. SAMANID: Ahmad b. Asad, 819-864, AE fals (2.03g),
Samarqand, AH245, A-1440, full strike, evenly worn, 
nice Fine, RR $85

819713. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, al-Shash, AH254, A-1441, 
decent for type, Good to Very Good $20

800254. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham, Samarqand, AH292,
A-1443, light adhesion, VF $40

800255. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham, MB, AH29x, A-1443,
crude VF $30

53441. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham, Andaraba, AH291,
A-1443, citing the ‘Abbasid vizier Wali al-Dawla, found only on
coins dated AH291, F-VF, RR $75

54005. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.37g), Samarqand,
AH288, A-1444, very pleasing F-VF $55

39895. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham (3.17g), Andaraba,
AH300, A-1446, with Abu Nasr, VF-EF $100

43653. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham, Andaraba, AH300,
A-1446, citing Abu Nasr; two small planchet flaws, VF, S $50

819733. SAMANID: Ahmad II, 907-914, AR dirham, Andaraba, AH300,
A-1446, citing Abu Nasr, Fine $40

43656. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH310,
A-1451, lovely strike, EF $85

43658. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Balkh, AH313,
A-1451, crescent above obverse field; some weakness of strike 
in center, otherwise lovely, EF-AU, R $70

48663. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH316,
A-1451, few spots of porosity, EF $45

32366. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH310,
A-1451, without governor, some light adhesion, especially on
reverse, EF $40

48668. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Ma’dan, AH310,
A-1451, weakly strike, clear mint & date, VF-EF, R $70

32363. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, blundered
date, A-1451, citing governor Qaratekin, VF $35

32364. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH318,
A-1451, citing governor Qaratekin; centers weakly struck, crude 
Fine $40

37534. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH305,
A-1451, holed, Very Good $7

34324. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH306, A-1452, 
VF $50

34328. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Samarqand, AH304,
A-1452, Fine $40

54043. SAMANID: Ahmad b. Sahl, 915-920, AR dirham, Andaraba,
AH305, A-B1453, lovely toning, crude VF-EF, S $75

136093. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Badakhsh(an), 
ND, A-1455, SNAT-—, 12.92g, jayyid below obverse,
muhammad below reverse, nice strike, lustrous EF $90

SNAT-247 obverse, SNAT-258 reverse.

136092. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Badakhsh(an), 
ND, A-1455, SNAT-—, 7.67g, jayyid below obverse,
muhammad below reverse, nice strike, lustrous EF $85

SNAT-247 obverse, SNAT-258 reverse.

136104. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
[Badakhshan], ND, A-1455, SNAT-260, 13.76g, citing al-Harith b.
Harb in obverse margin, bold strike, pierced in margin, nearly EF$80

136101. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-255var, 7.78g, bold strike, minor porosity
only near the rim, lustrous EF $80

As SNAT-255 but no words at left or right in margin.

136091. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1455, SNAT-246, with bi-zafar Allah above obverse,
somewhat light strike, VF $65

136090. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1455, SNAT-246, 13.35g, with bi-zafar Allah above obverse,
some weakness, VF $65

136105. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
[Badakhshan], ND, A-1455, SNAT-260, 13.75g, bold strike,
much central weakness, VF $60

136102. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-255var, 10.18g, decent strike, VF $60

As SNAT-255 but no words at left or right in margin.

136098. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1455, SNAT-—, citing al-Harith b. Harb in obverse margin,
shallow strike, VF $60

SNAT-286 obverse, SNAT-247 reverse.

136096. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-257, citing al-Harith b. Harb in obverse
margin, shallow strike, VF $60

136106. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
[Badakhshan], ND, A-1455, SNAT-260, minor weakness, VF $55

136094. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Badakhsh(an), 
ND, A-1455, SNAT-—, jayyid below obverse, muhammad
below reverse, somewhat shallow strike, VF $55

SNAT-247 obverse, SNAT-258 reverse.

136103. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-255var, lightly crinkled, crude VF $45

As SNAT-255 but no words at left or right in margin.

136089. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND, A-1455, 
SNAT-246, with bi-zafar Allah above obverse, crude strike, VF $45

136097. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, al-Ma’dan,
ND, A-1455, SNAT-257, citing al-Harith b. Harb in obverse
margin, very shallow strike, VF $40

136099. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1455, SNAT-—, citing al-Harith b. Harb in obverse margin,
shallow strike, about 30% flat, crude VF $35

SNAT-286 obverse, SNAT-247 reverse.

37776. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, Kurat
Badakhshan, ND, A-1455, Fine $40

77753. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Andaraba, AH333,
A-1456, crude VF $40

60887. SAMANID: ‘Abd al-Malik I b. Nuh, 954-961, AR dirham,
Samarqand, AH350, A-1462, crude VF $40

37759. SAMANID: ‘Abd al-Malik, 954-961, AR dirham, Balkh, AH349,
A-1462, Fine $25

32655. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, al-Shash,
AH343, A-1462, lightly crimped, decent strike for type, Fine $20

34336. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, al-Shash,
AH350, A-1462, Fine $20

37760. SAMANID: ‘Abd al-Malik, 954-961, AR dirham, Bukhara,
AH346, A-1462, some corrosion, Fine $13

801913. SAMANID: Mansur I b. Nuh II, 961-976, AR dirham, Bukhara,
AH353, A-1466, Fine $25

37780. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH35(3),
A-1467, two concentric rings, F-VF $20

37762. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH355,
A-1467, F-VF $12

37785. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH355,
A-1467, light adjustment marks, VG-F $6

46538. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham (14.44g),
Kurat Badakhshan, ND, A-1469, some weakness of strike,
crude EF $75
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76554. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.27g), Bukhara,
AH376, A-1470, SNAT-206, hasbi instead of Hasan below
obverse field, very minor porosity, crude VF-EF $70

42077. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (2.96g), Samarqand,
AH369, A-1470, makki below on obverse, barbarous style and
strike, VF $130

42667. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR broad dirham, Bukhara,
AH376, A-1470, F-VF $45

42666. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR broad dirham, Balkh, AH383,
A-1470, hasbi Allah below reverse, F-VF $40

54290. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR broad dirham (4.43g),
Samarqand, AH372, A-1470, nice strike for this type, Fine, R $55

43674. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.97g), Balkh, AH384, 
A-1470, Fine, R $35

80675. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (2.68g), al-Shash,
AH368, A-1470, SNAT——, citing Fa’iq, bold mint & date,
decent VF, R $55

800284. SAMANID: Nuh III b. Mansur I, 976-997, AE fals, Herat,
AH(3)x8, A-1471, citing al-Hasan b. ‘Ali, VF, R $75

34362. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH37x, A-1471, 
date probably AH376, mount removed in antiquity, crude Fine $20

101991. SAMANID: ‘Abd al-Malik II, 999-1000, AR dirham (3.81g),
Nishapur, AH389, A-1475A, citing Bektuzun below obverse
field, mint name somewhat weak but sufficient for confirmation,
porous surfaces, F-VF, RRR $350

This is the first silver coin of ‘Abd al-Malik II that I have
encountered, and the mint of Nishapur is hitherto

unreported. This piece was not struck from the dinar dies
(the dinar is much less rare), as the obverse marginal

inscription clearly indicates the denomination al-dirham.

39695. MUHTAJID: Nasr b. Ahmad, fl. 952-976, AE fals (1.99g),
Saghaniyan, AH357, A-1477, crude VF , ex. William F.
Spengler $125

55344. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals (1.83g),
Ilaq, AH388, A-3429, cited as Khan al-’Adil Aba-Salih, vassal
under Ahmad b. ‘Ali, Kochnev-57, Very Good, RR $55

49823. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals, MM, AH(38)9,
A-3303, F-VF $50

55347. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali Tungha Takin, ca. 993-1012, 
AE fals (2.71g), Farghana, AH388, A-3303, Kochnev-66, title
îlîk al-jalil, edge nick, good Fine, RR $75

55346. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (2.19g),
Farghana, AH386, A-3303, title takin al-jalil, Kochnev-32, very
tiny natural flan hole, Fine, RR $70

800306. QARAKHANID: Muzaffar Kiya, fl. 995-1005, AR dirham,
Saghaniyan, AH39x, A-3432, crude VF $50

99377. QARAKHANID: ‘Ali b. al-Hasan, 1020-1025, AR dirham
(3.24g), Khutlukh Urdu, AH424, A-3347, minor weakness,
beautiful calligraphy and design, EF, R $225

53949. QARAKHANID: Mas’ud b. Hasan, 1161-1171, AE dirham,
Samarqand, DM, A-3398, small edge chip, crude F-VF $25

49317. QARAKHANID: ‘Imad al-Din Ulugh Akdash, 1202-1203, 
AE broad dirham (6.5g), Banakat, DM, A-3425, usual flat strike, 
nice Fine, RR $75

49348. QARAKHANID: Mas’ud b. Hasan, 1161-1171, AE dirham,
Samarqand, DM, A-3398, crudely struck, VG-F $22

50991. ZIYARID: Bisutun, 967-978, AR dirham, Astarabad, DM,
A-1533, citing the Buwayhid Rukn al-Dawla, Fine, RR $40

51703. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla, 939-967, AR dirham (3.65g),
al-’Askar min al-Ahwaz, AH334, A-1541, caliph al-Mustakfi,
some central weakness, F-VF $55

31174. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla Ahmad, 939-967, AR dirham
(3.93g), Madinat al-Salam, AH335, A-1543.1, citing ‘Imad
al-Dawla as overlord, small flan crack, nice VF-EF $90

54423. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla Ahmad, 939-967, AR dirham,
Suq al-Ahwaz, AH336, A-1543.1, citing ‘Imad al-Dawla, 
crude VF-EF $65

800295. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla Abu Shuja’, 949-983, AR dirham,
Shiraz, AH339, A-1548, F-VF $30

37793. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham (2.69g),
Shiraz, AH361, A-1550.1, VF $45

51713. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, in Fars, 990-998, AR dirham
(3.79g), Shiraz, AH353, A-1550.1, crude VF $40

800294. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla Abu Shuja’, 949-983, AR dirham,
Arrajan, AH372, A-1552, VF $40

51707. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, in Fars, 990-998, AR dirham,
Kard Fana Khusra, AH(384), A-1570, date very weak but
confirmed by dielink, clear mint, crude VF, R $40

54272. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Sirjan,
AH382, A-1570.1, rare mint in Kirman province, F-VF, R $85

51708. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, in Fars, 990-998, AR dirham
(4.77g), Shiraz, AH383, A-1570, broad even strike, About VF $45

51710. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, in Fars, 990-998, AR dirham
(5.23g), Fasa, AH382, A-1570, star below obverse field, crude
Fine, S $35

50183. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham, al-Basra,
AH385, A-1574, mount removed, but damage only at edge,
About VF, R $75

53455. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham (5.65g),
Fasa, AH395, A-1574, ornate calligraphy, VG-F, RR $50

46576. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR dirham, NM, ND, A-1609, 
SNAT type vk/rf, abu’l-qasim atop reverse, VF $15

46574. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR dirham, [Ghazna], ND,
A-1609, SNAT type vd/rd, choice VF $14

47854. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR double dirham (6.01g),
NM, NM, A-1609N, yamini type vl/rl, pleasing VF, RR $75

47852. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR double dirham (6.37g),
NM, NM, A-1609N, yamini type vk/rl, pleasing VF, RR $70

47853. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR double dirham (5.62g),
NM, NM, A-1609N, yamini type vf/rs, Fine, RR $50

50988. GHAZNAVID: Isma’il, 997-998, AR dirham (2.67g), NM, ND,
A-1601, citing the Samanid Mahmud II, bold VF-EF, S $100

46586. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR dirham (2.73g),
Mahmudpur, AH419, A-1610, bilingual in Sanskrit & Arabic,
very clear mint & date, reverse doublestruck, VF $85

36265. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR dirham (Balkh), AH421,
A-1611.1, some weakness, Fine $28

46585. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR damma, NM, ND,
A-1613, F-VF $8

Believed struck at Mansura or Multan in Sind, but
always without mint name. The weight is almost

identical to 1/6 canonical dirham, similar to the sudaysi
of the Rassids of Yemen.

55360. GHAZNAVID: Muhammad, 1030, AR dirham, DM, MM,
A-1617, SNAT-269, crude VF, R $50

34509. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, BI jital (Lahore), ND,
A-1645, Tye-102.2, VF $8

800310. GHAZNAVID: Mas’ud III, 1099-1115, AE jital (Lahore), ND,
A-1649, Tye-105, Fine $6

800309. GHAZNAVID: Arslanshah, 1116-1117, AE jital (Lahore), ND,
A-1650, Fine $20

53544. GHAZNAVID: Bahramshah, 1117-1157, AE jital, NM, ND,
A-A1658, Tye-111.5, misspelled yamini, VF, S $12

53579. GHAZNAVID: Khusrawshah, 1157-1160, AE jital, NM, ND,
A-1661, Tye-114.1, nice F-VF, S $15

800307. GHAZNAVID: Khusraw Malik, 1160-1186, BI jital (Lahore),
ND, A-1663, Tye-118, VF+ $6

42663. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (3.02g),
Andarab, ND, A-1621A, mint spelled without final “H”, Fine, R $45

Rare mint in the Panshir Valley.

Iran - The Seljuq Period

49377. GREAT SELJUQ: Ilyas, fl. 1070, BI dirham (2.61g), unknown
mint, AH463, A-F1679, as vassal under Alp Arslan (Seljuq),
perhaps struck at Balkh but none known with legible mint, Fine,
RRR $130

37824. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE mansuri
dirham, Samarqand, AH61X, A-1722, narrow flan, crude F-VF $30

37825. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE qadiri dirham,
Balkh, year 6, A-1723, crude Fine $30

36459. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE dirham
sultani, Tirmidh, AH615, A-A1724, crude VF $35

35895. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, BI jital, Taliqan,
ND, A-1731.1, VF $9

34533. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1731.2, Tye-246, with mint name in obverse
center, about VF $14

34560. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, BI jital, without date or
mint, A-1799, Tye-199, crude F-VF $6

34559. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, BI jital, without date or
mint, A-1799, Tye-199, crude F-VF $6

34557. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, BI jital, [Kurraman],
ND, A-1799, Tye-200, crude F-VF $6

34556. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, BI jital, [Kurraman],
ND, A-1799, Tye-200, laminar flan, crude Fine $5
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49372. QARLUGHID: Nasir al-Din Muhammad, 1249-1259 AH, 
AE jital, NM, ND, A-1818, Tye-350, Very Good, R $10

Atabegs & Contemporaries

92749. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham (11.96g),
NM, ND, A-1827.2, SS-27, nice portrait right, name najm al-din
engraved on the neck of the portrait, rather than the much more
common variety where the name is merely a countermark on the
original type (A-1827.1 on A-1826.3), pleasing VF, R $185

99575. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(11.75g), NM, ND, A-1827.5, SS-30.1, two facing male busts
obverse, facing curly-haired female bust reverse, choice VF ,
ex. Henry Chitwood collection $200

128916. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham
(10.03g), NM, ND, A-1828.1, SS-31, diademed head in square,
gazing upwards, overstruck on similar coin, cleaned F-VF $120

99577. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(11.72g), NM, AH590, A-1829.3, SS-35, four figures in a
“lamentation” scene, 5-line field inscription, lovely well-centered 
strike, choice VF , ex. Henry Chitwood collection $250

42407. ZANGID OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AR ½ dirham, 
NM, ND, A-1853, nice EF $170

139707. ZANGID OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AE fals
(3.30g), Halab, AH571, A-1854.2, SS-77.1, mint & date in
margin on both sides, F-VF, R $60

99568. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, AE dirham
(14.04g), al-Mawsil, AH620, A-1870.1, SS-64, facing bust with
2 angels above, choice VF, S, ex. Henry Chitwood collection $285

100537. BEGTIMURID: Sayf al-Din Begtimur, 1183-1193, AE fals
(7.51g), NM, AH(58)2, A-1889, cow over suckling calf, nice
strike, F-VF, R $150

139702. ILDEGIZID: Ildegiz, 1137-1175, AE fals (12.1g), NM, ND,
A-1899.3, Seljuq ruler named in center, Ildegiz in margin / wolf
(or dog) beneath caliph’s name, kalima in margin, crude strike
as always, Fine, R $70

47239. SALGHURID: Abish bint Sa’d, 1265-1285, AR dirham (2.9g)
(Shiraz), ND, A-1929.4, some weakness of strike, Fine, R $75

54438. QALHATI AMIR: Salghurshah, 1534-1541, AR “dirham”
(1.48g), Jarun, ND, A-B1945, unpublished, clear ruler’s name & 
mint, perhaps dated off flan, crude VG-F, RRR $275

Mongol Dynasties

34592. SHAHS OF BADAKHSHAN: Bahramshah, 1360s-1374, 
AR 1/6 dinar, NM, ND, A-2017, with title al-Wathiq bi-ta’yid
Allah, crude F-VF, R $40

33051. CHAGHATAYID KHANS: Buyan Quli Khan, 1348-1359, 
AE broad fals, NM/MM, ND, A-2010A, Central Asian type, very
crude strike, VG-F $13

139667. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham,
Khwarizm, AH687, A-2022.3, VF $50

139664. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham,
Khwarizm, AH686, A-2022.3, nice strike, About VF $60

139668. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham,
Khwarizm, AH687, A-2022.3, F-VF $45

139666. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham,
Khwarizm, AH687, A-2022.3, F-VF $45

139665. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham, Khwarizm, 
AH686, A-2022.3, much weakness, clear date, About VF $40

139670. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Khwarizm,
AH699, A-2023A, slight weakness, bold VF $55

139669. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Khwarizm,
AH691, A-2023A, some weakness, F-VF $50

139671. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Khwarizm,
AH700, A-2023A, Very Good $25

139672. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Khwarizm,
AH707, A-2023B, nice F-VF $55

35472. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Gulistan, 
DM, A-2027, EF $65

139673. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham,
Khwarizm, AH744, A-2027A, clipped down, very clear date, VF $25

139674. GOLDEN HORDE: Birdi Beg, 1357-1360, AR dirham,
Khwarizm, AH760, A-2031.2, nice F-VF $70

139675. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham,
Khwarizm, AH787, A-2048, one modest scratch, nice VF-EF $60

139676. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham,
Khwarizm, AH788, A-2048, choice VF $60

35657. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Beldat
Qrim, AH796, A-2048, VF $25

35497. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Qrim,
DM, A-2048A, F-VF $25

139677. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.11g), Khwarizm, AH813, A-2055A, minor double-striking, full
mint & date, About VF, R $85

48372. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe, Kaffa,
AH901, A-2070, VF-EF $50

51380. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH886, A-2070, VF $55

48370. GIRAY KHANS: Mangli Giray I, 1466-1514, AR akçe, Kaffa,
AH900, A-2070, choice VF $35

40126. ILKHAN: Anonymous Qa’an al-’Adil, AR dirham, NM, ND,
A-2136, Qa’an al-’Adil type, hexagram / square, crude VF $22

20178. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams (3.86g),
Shabankareh, AH714, A-2188, VF $55

800577. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Isfarayin,
AH7xx, A-2199, type C, lamination splits on flan, VF $50

57445. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Erzincan,
AH719, A-2200.1, lovely strike, choice VF-EF $35

56835. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dinar, Sabzawar, AH730,
A-2213, central weakness, nice VF $65

32508. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH729, 
A-2214, VF $22

800592. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH73x,
A-2214, type G, VF $15

139692. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams, mint
off flan, AH737, A-2226, type A, style of Tabriz mint, VF-EF $40

818915. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams,
Shaykh Kabir, AH73(7), A-2230.2, F-VF $30

818914. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams,
Shaykh Kabir, AH737, A-2230.2, F-VF $30

818917. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Shaykh
Kabir, AH739, A-2234, crude VF $18

818916. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Shaykh
Kabir, AH(73)9, A-2234, F-VF $15

57480. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams, Astarabad, 
AH742, A-2245, very clear mint & date, mint on reverse, VF, S $40

57481. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams, Simnan,
AH742, A-2245, very clear mint & date, mint on reverse, 25%
flat, Fine, R $28

37900. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams, Bazar,
AH750, A-E2246, crude VF $40

43738. ILKHAN: Jihan Timur, 1339-1340, AR 2 dirhams, MM,
AH(740), A-2247, very crude strike, VF $12

32758. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, MM, DM,
A-2250, blundered mint & date, EF $35

800603. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, MM, AH740,
A-2250, lovely VF $35

800605. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, MM, AH744,
A-2254, weakly struck, crude VF $17

58757. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sultaniya,
AH725, A-2210, type F, choice EF-AU $40

Post-Mongol Iran

139691. ERETNIDS: Eretna, 1335-1352, AR akçe, Sivas, ND, A-2320.2, 
some flatness towards the rim, VF-EF $45

56176. AFRASIYABID: Anonymous, 1357-1370s, AR dinar (4.26g),
without mint name, AH760, A-A2347, some weakness of strike,
as usual for this type, VF-EF $325

37028. HUSAYNID: Sayyid Razi Kiya, 1396-1426, AR tanka (2.74g),
[Lahijan], ND, A-2347, al-mulk lillah in central hexagram, weak
margins, bold center strike, EF-AU, R $150

53558. MEHRABANID: Nusrat al-Din Muhammad, 1318-1331, 
AR dinar (5.17g) (Nimruz), Ramadan AH723, A-2354, clear
month & date, nice VF, R, ex. William F. Spengler $100

44945. MEHRABANID: Qutb al-Din Muhammad I, 1331-1346, 
AR dinar (5.13g) (Nimruz), DM, A-2356, crude planchet &
strike, VF, RR $100

Timurid & Later

33412. TIMURID: Timur, 1388-1398, AR 2 dinars, Abarquh, AH"901",
A-2378, mint and date in central quatrefoil, blundered date
intended to be AH791, crude VF $55
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139348. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Kirman, AH836, A-2405, 30% flat, VF $25

139347. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Huwayza, AH830, A-2405, Fine , ex. Robert Grossman $40

139349. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR ¼ tanka,
Herat, AH840, A-2407, VF $45

33070. TIMURID: Sultan Husayn, 1st reign, 1459-1460, AR tanka
(Astarabad), ND/DM, A-2428, uncertain counterstamp on
reverse, Fine, R $45

139678. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR light tanka (3.38g),
Sari, ND, A-2534.2, Shi’ite reverse, VF $35

36932. MUSHA’SHA’S: Fallah b. al-Muhsin, 1499-1500, AR 1/2 tanka 
(1.98g), Shushtar, AH906, A-2565, attractive strike, crude VF $150

Shahs of Iran

818934. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.5g), Astarabad, 
AH955, A-E2608, 25% weakly struck, VF-EF $50

139682. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.63g),
Astarabad, ND, A-2611Q, countermarked ‘adl-i astarabad in
quatrefoil on earlier type of Tahmasp I, nearly ef on vf host,, R $60

49435. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Shushtar, DM,
A-2632.2, 25% weakly struck, VF $27

136144. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR 2 shahi (3.84g), Huwayza,
ND, A-2635.1, off-center strike, VF $30

71191. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Isfahan,
AH1105, A-2666, date above M of Sulayman, 25% weakly
struck, crude VF $30

137191. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR 5 shahi (9.11g),
Isfahan, AH1114, A-2673, magnificent presentation strike for
award, decoration or jewelry, struck on unusually broad flan,
very light traces of mount (as virtually required for these coins,
given their purpose) at top and bottom of obverse, EF, RRR,
ex. Richard Accola collection $2,000

137193. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR rectangular 2 shahi
(3.39g), Iravan, AH1128, A-2679, without any weakness,
appealing VF, RRR, ex. Richard Accola collection $185

139683. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Mashhad,
AH1134, A-2683.2, lovely broad flan, pierced, VF, R $25

49139. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.41g), Mashhad,
AH1140, A-2689, discolored with some very light adhesion, VF $25

139681. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Tehran,
AH1143, A-2689.1, attractive VF $30

95300. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.12g), Isfahan,
AH1168, A-2733.1, KM-485.1, Dar al-Saltanat mint epithet, 
EF, R $145

139686. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Mashhad,
DM, A-2747, choice VF $20

139687. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Isfahan, 
DM, A-2747, VF $14

139680. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR abbasi, Shiraz, 
ND, A-2760, choice VF $25

139350. AFSHARID: Ibrahim, 1748, AR rupi, Mashhad, AH1161,
A-2759, KM-408.4, VF $50

137210. AFSHARID: Ibrahim, after coronation, 1748-1749, AR 6 shahi
(7.04g), Astarabad, AH1162, A-2765, bold strike, choice VF, R,
ex. Richard Accola collection $135

49479. AFSHARID: Ibrahim, 1748-1749, AR 6 shahi (6.97g), Astarabad,
AH1162, A-2765, rare mint, off-center strike, F-VF, R $100

139352. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad,
AH1161, A-2774, KM-434.3, type B2, EF $70

139355. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad,
AH1162, A-2774, KM-434.3, type B2, EF $60

139358. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Rasht, AH1162,
A-2774, KM-434.5, type B2, plain reverse, VF-EF $60

139357. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Rasht, AH1162,
A-2774, KM-434.5, type B2, beaded circle around reverse, VF $50

139351. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad,
AH1161, A-2774, KM-434.3, type B2, VF $50

139354. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad,
AH1162, A-2774, KM-434.3, type B2, VF $45

139356. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad, DM,
A-2774, KM-434.3, type B2, VF $40

139353. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Mashhad,
AH1162, A-2774, KM-434.3, type B2, F-VF $35

139359. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz,
AH1162, A-2776, KM-433.4, type B1, EF $50

139361. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz,
AH116x, A-2776, KM-433.4, type B1, EF $35

139362. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz, DM,
A-2776, KM-433.4, type B1, VF-EF $28

139360. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz,
AH1163, A-2776, KM-433.4, type B1, F-VF $25

139363. AFSHARID: Shahrukh, 1750-1755, AR rupi, Rasht, AH1164,
A-2780, KM-442.3, type D, VF-EF, RR $65

139365. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad,
AH1189, A-2783, KM-447, F-VF $45

139364. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad,
AH1187, A-2783, KM-447, F-VF $45

139366. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad, ND
(1186-93), A-2783, KM-447, F-VF $35

137231. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR shahi (1.16g), Isfahan,
AH1167, A-2804, type B, superb strike, never mounted, date 
on both sides, AU, RRR, ex. Richard Accola collection $200

96988. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.36g),
Tehran, AH1259, A-2917, date re-engraved, somewhat unclear, 
lovely lion, VF, S $100

139367. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.47g),
Tehran, AH1275, A-2931, KM-823.13, EF $40

136084. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1276, A-2931, Fine $15

Khanates of Caucasia

54634. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi (2.26g),
Shimakhi, AH1209, A-2946, date written as “1609" with
retrograde ”2", nice VF, R $125

Later Central Asia

139368. SHAYBANID: Kuchkunji, 1510-1531, AR tanka (4.92g), NM,
ND, A-2981.1, KM-MB12, crude F-VF $35

139381. SHAYBANID: Timur Muhammad, 1512-1513, AR tanka
(Herat), ND, A-A3000, KM-MB11, VG-F $50

139369. SHAYBANID: Abu Sa’id, 1531-1534, AR tanka, Samarqand,
ND, A-2982, KM-MB18.8, F-VF $40

139373. SHAYBANID: ‘Ubayd Allah, 1534-1539/2nd reign, AR tanka,
Bukhara, AH940, A-2983, KM-MB22.3, 25% flat, EF $55

139372. SHAYBANID: ‘Ubayd Allah, 1534-1539/2nd reign, AR tanka,
Balkh, AH"9", A-2983, KM-MB22.2, 35% flat, only century of
date engraved on die, EF $50

139371. SHAYBANID: ‘Ubayd Allah, 1534-1539/2nd reign, AR tanka,
Balkh, AH940, A-2983, KM-MB22.2, 20% flat, crude EF $50

139370. SHAYBANID: ‘Ubayd Allah, 1534-1539/2nd reign, AR tanka,
Balkh, AH940, A-2983, KM-MB22.2, 30% flat, crude EF $45

139374. SHAYBANID: ‘Ubayd Allah, 1534-1539/2nd reign, AR tanka,
NM, AH942, A-2983, KM-MB22.x, 40% flat, VF $45

139377. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka (Tashkand)
(AH953?), A-2986, KM-MB26.9, 25% flat, VF $50

139379. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka, ND, ND,
A-2986, KM-MB26.x, crude F-VF $25

139376. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka, Balkh, ND,
A-2986, KM-MB26.2, type D4, 40% flat, Fine $26

139375. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka, Balkh, ND,
A-2986, KM-MB26.2, crimped, Fine $22

139378. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka (Tashkand?),
ND, A-2986, KM-MB26.9, 2 testmarks, cf. Lowick 15b, VG-F $15

139380. SHAYBANID: Nawruz Ahmad, 1552-1556, AR tanka, NM, ND,
A-2987, KM-MB28.x, crude Fine $30

133440. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, 
AR tenga, Bukhara, AH1319//1319, A-3042, KM-75, Fine $16

Afghanistan

51255. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Anwala, 
year 14, A-3092, KM-228.1, VF $45

818369. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Attock, 
year 19, A-3092, KM-233, VF $35

818370. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Bhakhar,
AH(116)4 year 4, A-3092, KM-282, 2 test marks, Fine $25

139382. DURRANI: Anonymous, AR rupee, NM, ND, A-A3096,
countermark ra’ij saa on issue of Shahrukh, A2774/KM434.4,
Qazwin 1161, ex-mount, EF on Very Fine, RR $85
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139383. DURRANI: Anonymous, AR rupee, NM, AH1181, A-B3096.2,
countermark ra’ij 1181 on issue of Shahrukh, A2774/KM434.3,
Mashhad 1162, Fine $65

139384. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee (11.43g),
Multan, AH1175 year 5, A-3097, KM-652.2, EF $115

62241. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Herat,
AH1205, A-3100, KM-383.2, one testmark, F-VF $30

800847. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1803, AR rupee, Herat,
AH1234, A-3115, VF $30

139685. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1229, A-3138.1, VF $28

139679. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee (10.26g),
Peshawar, year 11, A-3135, pleasing VF $40

139386. DURRANI: Shah Shuja’, 1839-1842, AR rupee, Kabul,
AH1256, A-3145.3, KM-484.1, large flan, VF-EF $40

139385. DURRANI: Shah Shuja’, 1839-1842, AR rupee, Kabul,
AH1256, A-3145.3, KM-484.1, VF $30

139387. DURRANI: Shah Shuja’, 1839-1842, AR rupee, Kabul,
AH1257, A-3145.3, KM-484.1, Fine $30

139388. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR qandahari rupee,
Ahmadshahi, AH1261, A-3151, KM-182.1, F-VF $38

139389. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1248 year 6, A-A3158, KM-480.2, VF $45

139390. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1250, A-3158, KM-481, VF $25

139391. BARAKZAI: Muhammad Zaman, 1841-1842/1st reign, AR
rupee, Kabul, AH1257, A-K3160, KM-485, Fine $20

139392. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1269, A-3162, KM-497.2, VF $30

139394. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1272, A-3162, KM-497.2, VF $25

139393. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1270, A-3162, KM-497.2, VF $28

139395. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1274, A-3162, KM-497.2, F-VF $22

139396. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR qandahari
rupee, Ahmadshahi, AH1273, A-3163, KM-186, VF $25

139399. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1281,
A-3165.1, KM-503, VF $25

139398. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1281,
A-3165.1, KM-503, F-VF $20

139397. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1281,
A-3165.1, KM-503, Fine $15

139401. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1292?
A-3165.5, KM-519, VF $15

139402. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1295,
A-3165.5, KM-519, F-VF $15

139405. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1296,
A-3165.5, KM-519, Fine $20

139403. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1295,
A-3165.5, KM-519, Fine $20

139400. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1289,
A-3165.5, KM-519, Fine $20

139404. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1296,
A-3165.5, KM-519, Fine $18

139407. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1293,
A-3166.1, KM-520, ex-mount, VF-EF $25

139406. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1292,
A-3166.1, KM-520, ex-mount, VF-EF $25

139410. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1294,
A-3166.2, KM-521, EF $50

139408. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1293,
A-3166.2, KM-521, VF $45

139409. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1294,
A-3166.2, KM-521, VF $38

139411. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Qandahar,
AH1292//1293, A-3167, KM-207.1, strange numerals below
obverse, VF-EF $75

139412. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Herat,
AH1295, A-3167B, KM-413, Fine $22

139413. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Kabul,
AH1295, A-3168.2, KM-514, ex-mount, F-VF $20

139414. BARAKZAI: Interregnum, 1865-1866, AR rupee, Kabul
(AH1282), A-A3170, KM-504, F-VF $20

139415. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
DM, A-3170, KM-507, Fine $22

139417. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR rupee,
Kabul, AH1296, A-3174, KM-533, F-VF $30

139416. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR rupee,
Kabul, AH1296, A-3174, KM-533, Fine $22

139684. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1306, A-3180, thick narrow planchet, VF $20

Civic Coppers

139419. Herat: AE falus, Herat, AH1350 (error for 1305), A-3235,
KM-50, Fine $45

139418. Herat: AE falus, Herat, AH112x, A-3235, lion to left, Good $15

139421. Kabul: AE falus, Kabul (AH1261), A-3239, KM-76, flower, VF $50

139420. Kabul: AE falus, Kabul, AH1233, A-3239, VG-F $25

815496. Mazandaran: AE falus, Mazandaran, ND, A-3250, KM-33, VF $160

139422. Mazandaran: AE falus, Mazandaran, DM (18th c), A-3250,
Very Good $25

Modern World Coins
139426. AFGHANISTAN: AE paisa, AH1309, KM-802, VF $22

139425. AFGHANISTAN: AE paisa, AH1309, KM-802, VF $20

139432. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1310, KM-806, EF $30

139428. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1308, KM-806, EF $34

139434. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1312, KM-806, VF $20

139431. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1310, KM-806, VF $20

139430. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1309, KM-806, VF $20

139427. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1308, KM-806, VF $22

139433. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1312, KM-806, F-VF $16

139429. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1309, KM-806, Fine $15

139436. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1313, KM-810, AU $35

127317. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1313, KM-810, Choice AU $17

139435. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1313, KM-810, EF $25

139440. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1313, KM-812, AU $50

139439. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1313, KM-812, VF $22

139438. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1313, KM-812, Fine $15

139441. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-813, Fine $18

139444. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-814, EF-AU $45

139442. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1312, KM-814, Fine $45

139443. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-814, Fine $15

139437. AFGHANISTAN: AR abbasi, AH1314, KM——, dated both
sides, this type not in KM - mule? VF $28

139447. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1314, KM-817, VF $60

139446. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1314, KM-817, F-VF $50

139445. AFGHANISTAN: AR qiran, AH1314, KM-817, Fine $40

139450. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-818, EF $35

139449. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-818, VF $27

139448. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-818, Fine $17

139454. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, EF $33

139453. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, VF $22

139451. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-819.1, Fine $20

139452. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, Fine $14

139456. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1316, KM-819.2, VF $17

139455. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1316, KM-819.2, Fine $13

139459. AFGHANISTAN: AR sanar, ND, KM-823, EF $60

139458. AFGHANISTAN: AR sanar, ND, KM-823, VF-EF $45

139457. AFGHANISTAN: AR sanar, ND, KM-823, VF $35

139463. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1316, KM-825, AU $65

139462. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1316, KM-825, EF $40

139461. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1316, KM-825, VF $23

139460. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, AH1316, KM-825, Fine $15

139464. AFGHANISTAN: AE paisa, AH1317, KM-827, Very Good $12

139465. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1317, KM-829, VF $75

139466. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1318, KM-830, Fine $17

139467. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1320, KM-833.1, Fine $18

139468. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1320, KM-840.1, Fine $17

139469. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1322, KM-842.1, Fine $13

139470. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1324, KM-842.2, Fine $13

139424. AFGHANISTAN: ‘Abdur Rahman, 1880-1901, AR medal
(8.99g), AH1318, 28mm, for victory in Herat, VF $115

139423. AFGHANISTAN: ‘Abdur Rahman, 1880-1901, AR medal
(8.86g), AH1318, 28mm, for victory in Herat, Fine $85
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127318. ALBANIA: 0.20 lek, 1939-R, KM-29, Y-29, Choice EF $14

127319. ALBANIA: 2 lek, 1939-R, KM-32, VF-EF $16

46950. ALGERIA: 50 centimes, Bône, ND (1915), KM-TnB6, Chambre
de Commerce, copper-nickel type, choice BU, S $125

127320. ALGERIA: 5 centimes, 1916, KM-TnA1, Alger Chamber of
Commerce issue, reverse rim ticks, EF $30

127321. ALGERIA: 25 centimes, 1921, KM-TnE3, Oran Chamber of
Commerce issue, Choice VF $26

127323. ARGENTINA: AE medal (20.5g), 1889, harbor scene in oval
surrounded by wreathed frame with peripheral legend “BANOS
PUBLICOSDE LA CAPITAL.FUNDADOR: CARLOS
GAUDENCIO/INAGURADOS: ABRIL 1889 ADMINISTn DEL Dr 
m. JUAREZ CELMAN” surrounding wreathed arms with
sunburst above, some small rim nicks, 37.6 mm, EF $30

91241. ARMENIA: 100 dram, 1996, KM-69, XXXII Chess Olympiad,
Yerevan, UNC $4

91242. ARMENIA: 100 dram, 1997, KM-76, centennial of the poet and
public activist Yeghishe Charents (1897-1937), UNC $4

136367. AUSTRALIA: George VI, 1936-1952, AR shilling, 1943-S,
KM-39, NGC graded AU-58 $30

127325. AUSTRIA: Salzburg: Wolfgang Theodor, 1587-1612, 
AR pfennig (0.5g) (15)97, Saurma-946, 3-lobed arms above
two-digit date, uniface, uneven strike, date only partly on flan,
About EF $35

127326. Vienna: Ottokar II, 1251-1276, AR pfennig (0.82g), ND, crude
eagle with wings spread in central circular depression, uniface,
corrosion spot on each side (connected via edge), 17 mm
(variable), About EF $30

136365. AUSTRIA: AR corona, 1908, Y-36, 60th anniversary of reign of
Franz Josef I, NGC graded MS64 , 
ex. Richard Placht Collection $100

Possibly a specimen strike as has partial wire rims and deep
original luster. From the collection of former Bohemian

engraver for the Vienna mint Richard Placht (1888-1962).

127324. AUSTRIA: AR 2 schilling, 1934, KM-2852, Death of Chancellor
Dr. Engelbert Dollfuss, reverse has been lightly wiped, UNC $22

127327. BELARUS: rouble, 2005, KM-134, female tennis player against 
racket background, Choice Proof $20

127328. BELARUS: rouble, 2006, KM-275, 15th Anniversary -
Commonwealth of Independent States, Choice ProofLike UNC $20

127330. BELARUS: rouble, 2007, KM-Unlisted, as KM-160, but one
rouble, Napoleon Orda, Proof $20

127329. BELARUS: rouble, 2007, KM-Unlisted, as KM-156, but one
rouble, Alena Aladana, Proof $20

127333. BELARUS: rouble, 2009, KM-221, stylized Eurasian Skylark
(Alauda arvensis), Choice Proof $20

127332. BELARUS: rouble, 2009, KM-219, Greylag Goose (Anser
anser), Choice Proof $20

127331. BELARUS: rouble, 2009, KM-Unlisted, as KM-201, but one
rouble, White Stork (Ciconia ciconia), Choice Proof $20

127335. BOLIVIA: AR 4 soles, 1857, KM-123.2, assayer FJ, lightly
cleaned, EF $45

127336. BOLIVIA: AR 4 soles, 1858, KM-123.2, assayer FJ, somewhat
weak centers with light haymarking, About VF $45

127533. BOLIVIA: 1/10 boiliviano token, 1865, Bur-101, proclamation
piece, beehive, unholed (unusual), 18 mm, VG-F $50

127337. BOLIVIA: AR 20 centavos, 1899, KM-159.2, assayer MM, dull
tone, EF $20

127338. BRAZIL: 200 reis, 1937, KM-537, steam engine/Viscount de
Maua, Choice UNC $18

137706. BRITISH EAST AFRICA: AE pice, Mombasa, 1888/AH1306
C/M, KM-1.2, AU $50

127339. BRITISH WEST INDIES: AR ¼ dollar, 1822, KM-3,
Charlton-NC-1B1, first 2 over 2, Fine $35

127340. BUCK ISLAND: AE ½ buck, ND (1958), Bruce-XTN1, island
map / goat’s head, full red, Choice UNC $25

74509. BURMA: Srikshetra: Anonymous, ca. 200-400 AD, AR ¼ unit, 
Mitch-2620, throne / stylized temple, a lovely example! VF-EF $175

127351. LOWER CANADA: AE ½ penny token, 1820, Charl-LC-60E3,
tiny old obverse pinscratch, VF $25

127352. NEWFOUNDLAND: AR 50 cents, 1909, KM-11, About VF $22

123945. NEWFOUNDLAND: AR 5 cents, 1938, KM-19, PCGS graded
MS-64 $400

127354. NOVA SCOTIA: AE halfpenny token, 1820, KM-unlisted,
Charlton-NS-24A1, Very Good $21

127353. NOVA SCOTIA: AE penny token, 1832, KM-2,
Charlton-NS-2B1, a few tiny rim taps on reverse, VF-EF $50

116176. CANADA: Victoria, 1837-1901, AR 5 cents, 1892, KM-2,
PCGS graded choice lustrous MS-63 $850

119113. CANADA: George V, 1910-1936, AR 10 cents, 1931, KM-23a,
PCGS graded lustrous MS-64 $250

127342. CANADA: AE cent, 1945, KM-32, mostly red, Choice UNC $22

136370. CANADA: George VI, 1936-1952, 5 cents, 1945, KM-40a,
WWII victory issue, NGC graded MS-65 $50

127344. CANADA: 5 cents, 1952, KM-42a, Choice UNC $9

136372. CANADA: George VI, 1936-1952, AR 10 cents, 1950, KM-43,
NGC graded MS-64 $55

136374. CANADA: George VI, 1936-1952, AR 25 cents, 1950, KM-44,
NGC graded MS-64 $65

127343. CANADA: 5 cents, 1951, KM-48, nickel bicentennial, Choice
UNC $9

127345. CANADA: 5 cents, 1953, KM-50, far leaf, NSF variety, Choice
UNC $7

127346. CANADA: 5 cents, 1958, KM-50a, light reverse fingermarks,
ProofLike UNC $7

136371. CANADA: Elizabeth II, 1952-, AR 10 cents, 1953, KM-51,
without shoulder straps, NGC graded MS-63 $55

127347. CANADA: AR 10 cents, 1953, KM-51, NSF variety, beginning
to tone, Choice UNC $10

127348. CANADA: AR 25 cents, 1959, KM-52, peripheral tone, Choice
ProofLike UNC $10

127349. CANADA: dollar, 1984, KM-141, Jacques Cartier, Choice Proof $7

127350. CANADA: dollar, 1987, KM-157, Proof $9

127355. CANADA: AE halfpenny token, 1813, Charlton-WE-7, Fine $30

818954. CEYLON: AE stuiver, Colombo, 1786, KM-26, Vereenigde
Oost-Indische Compagnie (VOC) issue, EF $75

127356. CEYLON: AE 17 cents token, ND (ca. 1873), Mitch-2234,
numeral 1 is shaded, EF $80

112921. CURAÇAO: J. & Co. (Jesurun and Co.), 1 stuiver token
(1.13g), ND (ca. 1880), KM-Tn1, copper-nickel alloy, VF $90

127421. DALMATIA AND ALBANIA: AE gazzetta, ND (beginning 1691),
CNI-43, Ek-1217, Venetian lion with .SAN*MARCO*VEN.
surrounding, II in exergue (representing 2 sols) // DALMA/E.T/
ALBAN legend on reverse, moderate corrosion, Fine $30

127359. DENMARK: AR 2 kroner, 1888, KM-799, initials HC/CS,
hairlined, ProofLike UNC $85

87749. DENMARK: 25 øre, 1961, KM-850, choice UNC $6

87750. DENMARK: 1 krone, 1962, KM-851.1, UNC $8

127360. DENMARK: AR 10 kroner, 1968, KM-857, Wedding of Princess 
Benedikte, initials C-S, lovely orange tone, Choice UNC $25

127361. EGYPT: AE millieme, AH1354-1935-H, KM-344, mostly brown,
Choice UNC $14

127362. EGYPT: 5 milliemes, AH1374-1954, KM-378, Sphinx, UNC $30

127364. ETHIOPIA: 50 matonas, EE1923, KM-31, light spotting, EF $16

115339. FAROE ISLANDS: 25 oyru, 2011, Common shore Crab,
Carcinus maenas, pattern struck in copper-plated brass, BU $3

115340. FAROE ISLANDS: 50 oyru, 2011, Sheep Dog, pattern struck in 
copper-plated brass, BU $4

115341. FAROE ISLANDS: 1 krona, 2011, Atlantic Puffin, Fratercula
arctica, pattern struck in nickel-silver, BU $5

115342. FAROE ISLANDS: 2 kronur, 2011, Black Guillemot, Cepphus
grylle, pattern struck in nickel-silver, BU $6

115343. FAROE ISLANDS: 5 kronur, 2011, Eurasian Oystercatcher
(Tjaldur), Haematopus ostralegus, pattern struck in
nickel-silver, BU $7

115344. FAROE ISLANDS: 10 kronur, 2011, Twait Shad, Alosa fallax,
pattern struck in brass, BU $8

115345. FAROE ISLANDS: 20 kronur, 2011, Grey Seal, Halichoerus
grypus, pattern struck in brass, BU $9

115346. FAROE ISLANDS: 50 kronur, 2011, rams head, pattern struck
on tri-metal planchet, BU $15

127365. FRANCE: Dombes: BI liard, 1617, KM-A22, Rob-5874, date
unlisted in KM, uneven strike, light corrosion, Fine $20

101739. FRANCE: AE 2 sols 6 deniers, 1791, KM-Tn37, token issued
Caisse de Bonne Foy, Paris, EF $125

136364. FRANCE: AR franc, 1910, Y-63.1, NGC graded MS64 , 
ex. Richard Placht Collection $100

Possibly a specimen strike as has partial wire rims and deep
original luster. From the collection of former Bohemian

engraver for the Vienna mint Richard Placht (1888-1962).

127366. FRANCE: 2 francs, 1938, KM-886, cross of Lorraine (two
horizontal strokes) countermark on obverse, VF-EF on VF host $75

The Cross of Lorraine was used as a symbol of the Free
French resistance under Charles DeGaulle.
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127536. FRANCE: AR jeton (7.99g), 1731, Gad-69 (1991), adult bust of
Louis XV with surrounding legend LUD.XV.REX CHRISTIANISS. /
bees flying up from beach towards radiant sun surrounded by
legend DVCEM REGEMQUE SEQUUNTUR with SECRETAIRES
DU ROY in exergue, 30 mm, nicely toned EF $65

127370. FRANCE: AR jeton, 1740, Gad-412 (1991), bust of Louis XV
right with designer monogram below and LUD.XV.REX
CHRISTIANISS. / radiant flying dove inside wreath surrounded
by ORDRE DU SAINT ESPRIT, 30 mm, light spotting, VF-EF $70

127537. FRANCE: AE jeton (17.47g), 1829, hexagonal Societe des
Constructeurs Reunis jeton, six compartments detailing
construction tools.
VEUGNY.G.CALLOU.BALLU.THUILOT.LETURC.XXI FEVRIER
M.DCCC.XXIX. LEGEND moving through the compartments
clockwise, with beehive and bees in circle in center / SOCIETE
DES CONSTRUCTEURS REUNIS above ornament, 33 mm, EF $55

127538. FRANCE: AR jeton (11.03g), ND(1842-5), Gad-3162 (1991),
octagonal jeton, CONJUNCTI VIGENT at top with beehive and
bees below and caduceus left and anchor right and cornucopia
and tool with snake in exergue / SOCIETE LIBRE DU
COMMERCE ET DE L’INDUSTRIE DE ROUENabove short
floral wreath, 30 mm, lightly cleaned, some peripheral tone,
Choice AU $90

127371. FRANCE: AE jeton, 1842, brass jeton, dodecagonal (12 sided), 
diameter 25.7 mm, S.A.R.F xd P fe L is C les H ei DUC
D’ORLEANS., head of Prince Ferdinand left/SOUVENIR / DU /
DEPLORABLE / EVÉNEMENT / DU 13 JUILLÉT / 1842, light
oxidation, VF $20

Returning from Plombières, where he was going to his
wife, the Duke was about to leave for Saint-Omer to review 
part of the army on operations on the Marne, of which he

had been made the commander. He went to
Neuilly-sur-Seine on 13 July 1842 to say goodbye to his
family. The horses of his carriage ran out of control at

Sablonville in the Hauts-de-Seine département; he jumped
from the carriage and hit his head on the pavement. A few

hours later he was dead at the age of 32.

127539. FRANCE: AR jeton (14.3g), 1854, Gad-2708 (1991), octagonal
jeton, COMPTOIR D’ESCOMPTE D’ORLEANS 1854
surrounding grapevine and grain wreath with anchor-caduceus
hybrid in center, SOCIETE RICHAULT ET COMPie surrounding 
beehive with bees in front of chest of coins with ornament in
exergue, 31 mm, nicely toned obverse, Choice EF $40

127368. FRANCE: bordello token, ND (ca. 1890), Gad-3883 (1991),
angel writing Constitution with MONNAIE DE SINGE, fasces,
and rooster surrounding / AUX GLACES 25 R. Ste APOLLINE
PARIS, brass, AU $25

127369. FRANCE: bordello token, ND (ca. 1890), similar to Gad-3882
(1991), rooster strutting left with MONNAIE DE SINGE
surrounding / AUX BELLES POULES 32 RUE BLONDEL,
brass, dark obverse blotch, EF $25

127367. FRANCE: bordello token, ND (ca. 1890), reverse of Gad-3889
(1991), bust of young woman with DISCRETION SECURITE
surrounding / LA FERIA 8 RUE St. MICHEL NICE, reverse
spot, brass, Choice EF $25

127372. FRANCE: AE medal, ND (ca. early 20th century), silver-plated
medal in antique finish, commemorating the capture of Namur,
bust of Louis XIV right surrounded by
LUDOVICUS.MAGNUS.REX.CHRISTIANISSIMUS / war
monument with surrounding legend LUDOVICUS MAGNUS
nAMVRC VRBEM ET ARCES XXX DIE OBSID CAEPIT.SVB
OCVLIS HISPAN ANGL GERM BATAV CENTVMMILL. (2
lines), with rough old soldered attatchment at base of reverse
(poorly removed), many abrasions, 35 mm, EF $15

121372. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1898-A, KM-8, NGC graded
MS-65 BR $375

127541. GERMAN STATES: Brunswick-Lüneburg-Celle: AE pfennig
(1)696, KM-336, E-277, Kny-2390, so-called “gnat pfennig”or
“Muchen pfennig”, with 2 gnats flanking date on reverse, weak
rims, crude Very Good, S $24

127542. Brunswick-Lüneburg-Celle: AE pfennig, 1696, KM-336,
E-277, Kny-2390, so-called “gnat pfennig”or “Muchen pfennig”,
with 2 gnats flanking date on reverse, weak rims, crude Fine, S $35

136395. Hildesheim: Free City, BI 4 pfennig, 1717, KM-251, NGC
graded MS-63 $150

127378. Nuremberg: AE jeton, ND (ca. 1880), same design on both
sides, two-headed eagle with shield on breast and sword and
orb in talons with surrounding legend NURNBERGER SPIEL
UND RECHENPFENNIG, one side silver plated, tiny spot on
bronze side, silver side toned, 30.4 mm, Choice AU $45

118366. Oldenburg: AE schwaren, 1852-B, KM-185, NGC graded
MS-63 RB $115

137787. Osnabrück (City): AE 12 pfennig, 1623 CD, KM-MB112,
choice VF $80

104246. Pflaz (Electoral): Karl Theodor, 1742-1799, BI 2 kreuzer,
1744 O, KM-310, Fine $20

127375. Saxony: porcelain 10 mark, 1921, Scheuch-63, Jaeger-N 58,
brown porcelain with gilt periphery and edge, farmer with grain / 
city and denomination, Choice UNC $35

127544. Stuttgart: AR school medalet (5.53g), ND (ca. 1880), Slg.
Wurster-1939, beehive with flying bees with “A D” below, all
inside floral wreath / LOHN DES FLEISSES UND
WOHLVERHALTENS.—STUTTGARTER ELEMENTAAR
SCHULE., small scratches below beehive, starting to retone, 25 
mm, cleaned EF $45

127377. Westphalia: 50 million mark notgeld, 1923, Menzel-14018-33,
44.0 mm (large size), lightly cleaned, small obverse rim nick,
VF-EF $18

127373. GERMANY: 20 pfennig, 1887-F, KM-9.1, double die reverse,
VF $27

127374. GERMANY: 3 kopeks, 1916J, KM-23, military issue for use in
Estonia, Latvia, Lithuania, Poland, and Northwest Russia, light
oxidation, VF-EF $18

127376. GERMANY: 50 pfennig, 1918, Menzel-13855-4, Weimar
notgeld issue in brass, small scratches and spots reverse, AU $10

127381. GERMANY: 5 reichspfennig, 1937-J, KM-91, Nazi swastika
issue, better date / mintmark, Choice UNC $27

127382. GERMANY: AR 5 mark, 1971-F, KM-128.2, scarce type with
weak window details, Proof $70

118374. GREAT BRITAIN: AE farthing, 1887, KM-753, S-3958, better
date, a lovely piece, NGC graded MS63 RB $70

139600. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR penny, 1898,
KM-775, UNC $35

118375. GREAT BRITAIN: AE ½ penny, 1915, KM-809, S-4056, a
superb example, NGC graded MS64 RB $115

127383. GREAT BRITAIN: AE penny, 1930, KM-838, brown UNC $40

127384. GREAT BRITAIN: AE penny, 1931, KM-838, KM value at $55!
mostly brown UNC $30

127385. GREAT BRITAIN: AE penny, 1936, KM-838, KM value at $24!
obverse fingermark and light spotting, mostly red UNC $13

127386. GREAT BRITAIN: crown, 1960, KM-909. Y-136, dull tone,
ProofLike UNC $25

127394. GREAT BRITAIN: AE farthing token, 1793, D&H-1153,
Middlesex / Newton conder token, VF, S $30

127390. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1793, D&H-21,
Shropshire / Shrewsbury conder token, obverse spot, VF $20

127387. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1794, D&H-20a,
Hampshire / Emsworth conder token, VF $30

127391. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1794, D&H-5,
Lincolnshire / Spalding conder token, VF $25

127388. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1794, D&H-43,
Lancashire / Lancaster conder token, VF $25

127389. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1794, D&H-351,
Middlesex / Lackington’s conder token, a few tiny pinscratches,
VF $23

127392. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, ND (ca. 1795), D&H-27,
Suffolk / Bury conder token, VF-EF $40

127545. GREAT BRITAIN: AE halfpenny token, ND (1795), D&H-13,
Warwickshire / County Conder token, figure of Hope / beehive
surrounded by bees, obverse rim nick, Choice VF $40

127393. GREAT BRITAIN: AE ½ penny token, 1796, D&H-3, Scotland /
Lothian / Edinburgh conder token, deer head, light corrosion,
F-VF $20

127396. GREAT BRITAIN: AE penny token, 1811, Withers-685,
Cornwall issue, VF $55

127395. GREAT BRITAIN: AE penny token, 1811, Withers-25, Bath
issue, ram, light oxidation and scratch, Fine $20

127397. GREAT BRITAIN: AE penny token, 1813, Withers-1004,
Sheffield issue, some nicks and light pitting, Very Good, RR $16

127547. GREAT BRITAIN: school token (1.46g), ND (ca. 1900), country
attribution questionable, Fenton Church School token, FENTON 
CHURCH TOKEN surrounding bee with wings outstretched and 
ornament below / beehive with flying bees, 17 mm, F-VF $40
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127398. GREAT BRITAIN: AE service medal, ND (1861), Second China 
War Medal, diademed head of Queen Victoria with the legend
VICTORIA REGINA / the same coat of Royal Arms and shield
found on both the First China War Medal with the inscription
ARMIS EXPOSCERE PACIM and the word CHINA in the
exergue below crudely removed from hanger with a portion of
hanger still attached, reverse has traces of gilt, F-VF $45

The Second China War Medal was issued by the British
Government in 1861 to members of the British Army and
Royal Navy who took part in the Second Opium War of

1856 to 1860 against China. The medal was designed by
William Wyon.

808732. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR 6 pence, 1900,
KM-779, NGC graded MS64 $125

127399. GREECE: 20 lepta, 1926, KM-67, a few light hairlines, UNC $17

127400. GREECE: 50 lepta, 1926, KM-68, UNC $30

127401. GREECE: AR medalet (9g), 1899, 25mm medalet, bust of
Greek goddess right in circle with surrounding Greek legend /
lion right in circle, with surrounding legend 25.CENTENAIREDE 
LA FONDATION DE MARSEILLE 15-23 8.1899, expertly
romoved from hanger, About VF $30

127548. GREENLAND: 10 ore, 1922, KM-Tn46, Ivigtut Cryolite Mining & 
Trading Company issue, initials HCN-GJ, polar bear, VF $35

139601. GUATEMALA: AR 8 reales (26.92g), 1818 NG M, KM-69,
EF-AU $160

136316. GUATEMALA: Ferdinand VII, 1808-1833, AR ¼ real, 1821-G,
KM-72, Y-62, ICG graded MS63 $250

140833. HEJAZ: Hussein ibn Ali al-Hashimi, 1916-1924, AE ¼ qirsh,
AH1334 year 5, KM-22, NGC graded MS61 BR $85

140831. HEJAZ: Hussein ibn Ali al-Hashimi, 1916-1924, AE ¼ qirsh,
AH1334 year 5, KM-22, small corrosion spot, NGC graded AU
details $55

126457. HEJAZ & NEJD: AE ½ ghirsh, AH1344 year 2, KM-A3, 
NGC graded MS-64 BR $200

37622. HEJAZ & NEJD: Abdul Aziz, 1926-1932, 1 ghirsh, AH1344,
KM-6, Fine $8

127406. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, ND, Huszar-72, light
corrosion, VF $30

127408. HUNGARY: Ludwig I, 1342-1382, AR denar, ND, Huszar-548,
weakly struck periphery, crude F-VF $35

127407. HUNGARY: Ludwig I, 1342-1382, AR denar, ND, Huszar-548,
quite crude, VG-F $23

127409. HUNGARY: Maria, 1385-1395, AR denar, Huszar-569, crude
VF-EF $35

127410. HUNGARY: Wladislaw II, 1490-1516, AR denar, ND,
Huszar-803, a few faint reverse pinscratches, K-AE mintmark,
crude F-VF $18

139605. HUNGARY: Wladislaw II, 1490-1516, AR denar, 1504,
KM-MB27, VF $18

127411. HUNGARY: Rudolf, 1576-1608, AR denar, 1585/75-KB,
Huszar-1059, MB-260, EF $40

136332. INDONESIA: Sukarno, 1945-1967, 50 sen, 1965, KM-PnA4,
pattern struck in aluminum, NGC graded MS-62, R $150

53839. IRAN: AR 2 krans, Tehran, AH1311, KM-909, Y-12c2, above
average strike, VF , ex. John Jefferson collection $70

42903. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1312 over 1, KM-911, very
crude strike as usual for date, Fine $85

115364. IRAN: Muzaffar al-Din Shah, 1896-1907, AR 500 dinars,
Tehran, AH1322, KM-969, brilliant original luster, NGC graded
MS-65 $300

56462. IRAN: AR 2000 dinars, AH1340, KM-1057, better date, EF $40

127549. IRELAND: AE farthing, 1738, KM-126, no problems, nice
appearance, VF $55

127418. IRELAND: AE penny, 1928, KM-3, hairlined Proof $30

139608. ITALY: Napoleon I, 1804-1814, AR 5 lire, Milan, 1814 M,
KM-10.4, F-VF $75

139609. ITALY: Lombardy-Venetia: AE 3 centesimi, Milan, 1852 M,
Cr-30.1, choice AU-UNC. $55

57770. Naples & Sicily: Philip IIII, 1621-1665, AR 3 tari, Messina,
1624, crude F-VF $85

126811. Papal States: Pius IX, 1846-1878, AE 2 baiocchi, Rome, 1853
year VII, Cr-169a, NGC graded MS64 RB $375

111812. Papal States: Pius IX, 1846-1878, AE 5 baiocchi, Rome, 1849
year IV, KM-1346. Cr-170, lovely brilliant red luster, a gorgeous
example, NGC graded MS64 RB $850

127552. Sicily: AE 3 piccioli, Palermo, 1699, KM-69, Sp-85, MIR-498,
initials RC, a bit crude, eagle lacking details, Fine $60

127423. Venice: AE bagattino, ND (1518-1631), Anonymous
issue.R.C.L.A.(REGINA COELI LAETARE ALLELUJA) legend
surrounding Madonna and Child, initials .A.C. in exergue / lion
of St. Marcos in large diamond with stars in quadrants, Fine $30

127424. ITALY: AE centesimo, 1861-M, KM-1.1, Y-6.1, full red, Choice
UNC $35

127435. ITALY: AR 2 lire, 1881-R, KM-23, small “CB” countermark in
oval at top of neck, About VF $26

127436. ITALY: AR 2 lire, 1887-R, KM-23, Choice VF $20

127425. ITALY: AE centesimo, 1895-R, KM-29, double-punched 5 in
date, red and brown, UNC $17

127426. ITALY: AE 2 centesimi, 1897-R, KM-30, brown UNC $30

127427. ITALY: AE 5 centesimi, 1918R, KM-42, brown AU $50

127429. ITALY: AE 10 centesimi, 1911-R, KM-51, 50th Anniversary of
the Kingdom, brown AU $35

127430. ITALY: AE 10 centesimi, 1911-R, KM-51, 50th Anniversary of
the Kingdom, EF $25

127437. ITALY: AR 2 lire, 1916-R, KM-55, quadriga, EF $30

127433. ITALY: AR lira, 1917-R, KM-57, quadriga, toned, Choice VF $20

127428. ITALY: AE 5 centesimi, 1926R, KM-59, large obverse flan flaw,
brown UNC $10

127431. ITALY: AE 10 centesimi, 1921-R, KM-60, European honey bee
(Apis mellifera), UNC $13

127432. ITALY: AE 10 centesimi, 1922-R, KM-60, European honey bee
(Apis mellifera), red and brown UNC $13

127434. ITALY: AR 5 lire, 1930-R, KM-67.1, attractive peripheral tone,
Choice AU $20

127438. ITALY: AR 50 lire, 1956-R, KM-95.1, UNC $27

134740. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, 1 farthing, 1888,
KM-15, NGC graded MS-63 $100

134748. JAMAICA: Queen Victoria, 1837-1901, ½ penny, 1888,
KM-16, NGC graded MS-63 $115

139611. JAPAN: AR shu, ND (1853-65), Cr-12, EF $25

139612. JAPAN: AR bu, ND (1859-68), Cr-16a, choice AU $45

136349. JAPAN: Meiji, 1867-1912, AR 50 sen, year 4 (1871), Y-4,
minor surface hairlines, NGC graded AU details $175

94136. JAPAN: Meiji, 1868-1912, AE 4 mon, ND (1863-67), Cr-6b,
bosen (seed or mother) coin, EF, R $150

135484. JAPAN: Meiji, 1868-1912, AE sen, Meiji 8 (1875), Y-17, 
NGC graded MS64 RB $160

135488. JAPAN: Meiji, 1868-1912, AE sen, Meiji 21 (1888), Y-17.1,
NGC graded MS-64 RB $150

139613. JAPAN: AV/AR 2 shu, ND (1860-69), Cr-18a, EF $60

136336. JAPAN: Meiji, 1867-1912, 5 sen, year 31 (1898), Y-21, 
NGC graded MS-64 $200

136351. JAPAN: Meiji, 1867-1912, AR yen, year 36 (1903), Y-A25.2,
spot removals, still very attractive, NGC graded UNC details $275

136345. JAPAN: Taisho, 1912-1926, AR 10 sen, year 6 (1917), Y-2336, 
NGC graded MS-66 $100

139614. JERSEY: AE 1/12 shilling, 1888, KM-8, UNC $55

139615. KOREA: AE 5 fun, year 6 (1902), KM-1116, VF-EF $65

21265. KURDISTAN: 10 dinars, 2003/AH1424, KM-X2.2, Persian
Fallow Deer (Dama mesopotamica), UNC $12

127440. LEBANON: 5 piastres, 1925, KM-5.2, ancient ship, VF $12

139617. LIBERIA: AE cent, 1896 H, KM-5, UNC $55

139618. LIBERIA: AE 2 cents, 1896 H, KM-6, UNC $90

127441. LIBYA: 100 dirhams, AH1395-1975, KM-17, UNC $16

127442. LIBYA: 100 dirhams, AH1399-1979, KM-23, UNC $16

127448. LITHUANIA: Alexander, 1492-1506), AR ½ groschen (1.27g),
ND, Saurma-2901, uneven strike, small reverse spot, VF-EF $27

127449. LITHUANIA: Alexander, 1492-1506), AR ½ groschen (1.06g),
ND, Saurma-2901, weakly struck, VF $27

127447. LITHUANIA: Alexander, 1492-1506), AR ½ groschen (1.13g),
ND, Saurma-2901, crude, uneven strike, F-VF $27

127444. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR denar
(0.25g), 1554, Saurma-2926, eagle / horse and rider, nice light
tone, EF $60

127443. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR denar
(0.33g), 1554, Saurma-2926, eagle / horse and rider, a few
flecks of verdigris present, VF $35

127446. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR denar
(0.29g), 1558, Saurma-2926, eagle / horse and rider, toned,
Choice VF $45

127445. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR denar
(0.27g), 1558, Saurma-2926, eagle / horse and rider, small flan
crack, somewhat crude, Choice VF $35
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127450. LITHUANIA: AE centas, 1936, KM-79, red and brown UNC $30

121196. LUNDY: Martin Coles Harman, 1925-1954, AE ½ puffin, 1929, 
KM-Tn1, struck at the Heaton mint, Birmingham, NGC graded
MS-65 RB $135

127553. FEDERATED MALAY STATES: AE ½ cent, 1940, KM-1,
obverse fingerprint, mostly red UNC $30

139619. MALACCA: AE keping, AH1411 (error), KM-8.2, VF $20

139620. PENANG: AE ½ cent, 1810, KM-12, Fine $20

101677. PENANG: AE cent, 1828, KM-15, EF $250

139621. MALDIVE ISLANDS: AE ¼ larin, AH1300, KM-37, EF $15

127452. SOVEREIGN MILITARY ORDER OF MALTA: AR 4 tari, 1728,
Restelli-109, variety unlisted in KM, F-VF $350

127358. MANCHUKUO: chiao, KT 5, Y-8, tiny reverse rim nick, 
Choice EF $14

139622. MEXICO: Maximilian, 1864-1867, AR peso, 1866 Mo,
KM-388.1, VF $65

139623. MEXICO: AR 5 centavos (1.33g), Guanajuato, 1879 Go S,
KM-398.5, UNC $100

139624. MEXICO: AR 5 centavos, Guanajuato, 1881 Go S, KM-398.5,
BU $65

139625. MEXICO: AR 5 centavos, Mexico City, 1887 Mo M, KM-398.7,
choice UNC $55

127458. MEXICO: AE centavo, 1912, KM-415, small reverse spot,
brown UNC $27

127454. MEXICO: AE token (5.27g), ND, Rulau-Mxo 7, Abarategvy
issuer, unattributed as to location, letters a bit softly cast, 20.5
mm, crude VF, R $75

127456. MEXICO: AE token (8.6g), 1801, Rulau-Que 25, Grmio de
Panaderos (Guild of Bakers) issuer, light oxidation, 29 mm,
Fine $50

127455. MEXICO: AE token (7.63g), 1806, Rulau-Mxo 289, Loxero
issuer, small neat hole at 12:00, about half of monogram shows 
on reverse, crude F-VF, R $50

127453. MEXICO: AE token (11.24g), 1806, Rulau-DF 325, Butron y
Musica, similar to Rulau specimen pictured in his book, some
oxidation, now renumbered Guj 9 (Guanojuato) in his
supplement, crude Fine $60

127462. MEXICO: 5 (centavos) token (3.8g), ND (ca. 1920),
Grove-1701, Licores S.A. issuer, Sucursales, Tijuana,
Ensenada, and Mexicali, Baja California, brass, VF $20

127460. Guerrero: AE 10 centavos, 1915, KM-645, GB-141, Atlixtac
revolutionary issue, uneven strike, reverse cud, brown UNC $27

127459. Guerrero: AE 10 centavos, 1915, KM-645, GB-141, Atlixtac
revolutionary issue, much pitting on reverse (probably from
condition of planchet before striking), brown, Choice AU $22

127554. Jalisco: AE 2 centavos, 1915, KM-676.1, GB-240,
Revolutionary issue, crude flan, VF $45

127457. Oaxaca: AE 2 reales, 1812, KM-226.1, War of Independence
insurgent issue, some oxidation, crude VF $35

127461. Oaxaca: AE 5 centavos, 1915, KM-720v, GB-unlisted,
OAX-22a, Oaxaca revolutionary issue, scarce variety, VF, S $25

139626. MONACO: Honoré V, 1819-1841, AE 5 centimes, 1837 M C,
KM-95.2a, VF-EF $70

139630. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1313, Y-4, Fine $6

139629. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1312, Y-4, Fine $6

139628. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1311, Y-4, Fine $6

139627. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1299, Y-4, Fine $7

139631. MOROCCO: AR dirham, Paris, AH1310, Y-5, Fine $8

139632. MOROCCO: AR dirham, Paris, AH1311, Y-5, Very Good $8

139633. MOROCCO: AR 5 dirhams, Paris, AH1309, Y-7, EF $110

139634. MOROCCO: AR 5 dirhams, Paris, AH1311, Y-7, VF-EF $65

139635. MOROCCO: AR 10 dirhams, Paris, AH1299, Y-8, EF $65

139638. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1317, Y-9.2, Fine $7

139637. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1316, Y-9.2, Fine $7

139636. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1315, Y-9.2, Fine $6

139639. MOROCCO: AR dirham, Paris, AH1317, Y-10.2, Fine $9

139708. MOROCCO: AR dirham, Paris, AH1318, Y-10.2, Fine $9

136083. MOROCCO: AE 5 muzana, Birmingham, AH1320, Y-16.3,
lustrous EF-AU $50

139709. MOROCCO: AR ½ dirham, London, AH1321, Y-18.1, Fine $7

139711. MOROCCO: AR dirham, London, AH1321, Y-19, Fine $9

139710. MOROCCO: AR dirham, London, AH1320, Y-19, Fine $9

127555. MOROCCO: AR rial, Paris, AH1329, Y-25, one-year type, some 
dark tarnish on obverse, Choice VF $80

97553. MOROCCO: AR ½ riyal, Paris, AH1331, Y-32, UNC $185

127464. MOZAMBIQUE: AR 2½ escudos, 1935, KM-61, Choice VF $20

127463. MOZAMBIQUE: AE escudo, 1962, KM-82, mostly red UNC $18

139712. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1315, KM-3.1, Fine $12

139713. NEPAL: Pratap Simha, 1775-1777, BI mohar, SE1695,
KM-472.2, struck for use in Tibet, Very Good $10

127467. NETHERLANDS: Zeeland: AE duit, 1689, KM-55, reverse rim
a bit weak, Very Good $16

127468. NETHERLANDS: AE ½ cent, 1885, KM-109, brown UNC $27

139716. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ duit, Utrecht, 1754,
KM-112.1, VF $15

139717. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ duit, Utrecht, 1755,
KM-112.1, F-VF $12

127469. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ stuiver, 1821, KM-284.1, 
double struck, with much separation between strikes, small flan
crack, second strike outside of collar and rotated slightly, crude
Good $50

139721. NORWAY: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE ½ skilling, 1867,
KM-329, AU $50

127471. NORWAY: AE ore, 1876, KM-352, VF $14

127472. NORWAY: AE ore, 1889, KM-352, VF $14

127473. NORWAY: AE ore, 1897, KM-352, VF $14

127474. NORWAY: 10 ore, 1926, KM-383, toned reverse, UNC $20

139722. PALESTINE: AE mil, 1941, KM-1, AU $20

127475. PALESTINE: AE mil, 1942, KM-1, mostly brown UNC $25

127476. PALESTINE: AE 2 mils, 1927, KM-2, red and brown UNC $25

139723. PALESTINE: AE 2 mils, 1927, KM-2, AU $18

139724. PALESTINE: AE 2 mils, 1942, KM-2, choice AU $28

139725. PALESTINE: 5 mils, 1939, KM-3, VF $12

139726. PALESTINE: AE 10 mils, 1943, KM-4a, AU $50

139727. PALESTINE: AR 50 mils, 1939, KM-6, EF-AU $30

130428. PARAGUAY: AE 2 centesimos, 1870, KM-3, struck at the
Heaton mint, Birmingham, NGC graded MS64 RB $300

139728. PERU: AR 8 reales (27.22g), Lima, 1808 JP, KM-97, EF $115

139729. PERU: AR 8 reales, Lima, 1831 MM, KM-142.3, light scratches, 
VF $60

139730. PERU: AR 1/5 sol, Lima, 1874 YJ, KM-191, AU-UNC. $40

139731. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1896 F, KM-206.2, UNC $10

139732. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1900/890 JF, KM-206.2, BU $12

139733. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1903 JF, KM-206.2, BU $12

139734. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1906 JF, KM-206.2, BU $12

139735. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1907 FG, KM-206.2, BU $12

139736. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1913 FG, KM-206.2, BU $12

139737. PERU: AR ½ dinero, Lima, 1916 FG, KM-206.2, BU $12

127477. PERU: 5 pesetas contemporary counterfeit, 1880, as KM-20,
but brass, with edge defect, flan crack, and a few hash marks,
only one small section of edge reeded, VF $90

139738. PHILIPPINES: AE centavo, 1905, KM-163, choice AU $30

127479. PHILIPPINES: AE centavo, 1918-S, KM-163, A-2.16, EF $14

123948. PHILIPPINES: 5 centavos, 1904, KM-164, PCGS graded Proof
65 $385

127481. PHILIPPINES: AR peso, 1903-S, KM-168, several nice
Chinese chopmarks on both sides, About VF $45

127482. PHILIPPINES: AR peso, 1904-S, KM-168, several nice
Chinese chopmarks on both sides, Fine $40

127480. PHILIPPINES: AE centavo, 1940-M, KM-179, A-3.04, full red,
Choice UNC $26

127484. PHILIPPINES: AE 10 cents token, ND (ca. 1940), Cun-PI990,
Port of Manila officer’s club token, VF $45

127488. POLAND: Kasimir Jagello, 1447-1492, AR ½ groschen
(0.81g), Krakow, ND, Gum-451, crude Very Good $40

127485. POLAND: Wladislaus II, 1386-1434, AR ½ groschen (0.94g),
ND, Saurma-2767, crude Very Good $30

127487. POLAND: Johann Albert, 1492-1501, AR denar (0.4g),
Krakow, ND, Gum-466, Choice VF $30

127486. POLAND: Johann Albert, 1492-1501, AR denar (0.35g),
Krakow, ND, Gum-466, crude VF $25

127489. POLAND: AR 6 groschen, 1681, KM-122, Gum-2002,
Kam-1198, initials TLB, weakly struck obverse, zainende
(straight clip) at 2:00, Fine $27

127491. POLAND: AR 1000 zlotych, 1983, Y-144, Visit of Pope John
Paul II, a few hairlines, UNC $25

139740. PORTUGAL: AE centavo, 1917, KM-565, UNC $8

127492. PORTUGAL: 2½ escudos, 1963, KM-590, Choice AU $20

127493. PORTUGAL: 5 escudos, 1964, KM-591, UNC $20
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127404. PORTUGUESE GUINEA: 5 escudos, 1973, KM-15, Choice
UNC $29

127363. REVAL: Eric XIV, 1561-1568, AR schilling (0.86g), ND, some
oxidation (light pitting), thus legends not fully readable, VF $25

127495. ROMANIA: AE ban, 1900-B, KM-26, full red, Choice UNC $21

127494. RUSSIA: Alexei Michailovich, 1645-1676, AR kopek (0.42g),
ND, KM-55, SP-82.1, some oxidation, Fine $35

139741. RUSSIA: Elizabeth, 1741-1761, AE 2 kopeks (17.56g),
Ekaterinburg, 1760, Cr-8, VF $150

139742. RUSSIA: Paul, 1796-1801, AE kopek, 1800 EM, Cr-94.2, EF $50

139743. RUSSIA: Alexander I, 1801-1825, AE 2 kopeks, 1811 MK,
Cr-118.4, EF $65

139744. RUSSIA: Alexander I, 1801-1825, AR rouble (20.60g), 1814
MF, Cr-130, EF-AU $200

139745. RUSSIA: Alexander I, 1801-1825, AR rouble (20.46g), 1822
PD, Cr-130, EF $150

139746. U.S.S.R.: AR 50 kopeks, 1924, Y-89.1, BU $70

127534. SALVADOR: real token, ND (ca.1935), Rulau-unlisted, D-1.7,
finca token, SUCESION F.DARDANO peripheral legend with
star and four dots around in middle / 1 RL. (1 large in middle
with smaller RL. below), aluminum, 24 mm, UNC $35

127496. SAUDI ARABIA: dinar, AH1352, Bruce-X1, Bernard M. O’Hea
issue, Proof $16

Struck ca. 1965.

139747. SERBIA: Obrenovich Michael III, 1868-1889, AE 5 para,
1868, KM-2, VF-EF $40

127519. SPAIN: 50 centimos, 1949(53), KM-777, UNC $20

127498. SPAIN & COLONIES: Alfonso X, 1252-1284, AR noven
(0.74g), Leon, ND, C-1150, FAB-267.1, light tone, VF-EF $65

127500. SPAIN & COLONIES: Alfonso X, 1252-1284, BI obolo (0.54g),
ND, C-1172, toned VF-EF $55

127501. SPAIN & COLONIES: Alfonso XI, 1312-1350, BI cornado
noven (0.67g), ND, C-1236/1241/1246, light oxidation, flan flaw
(small hole near edge from edge defect), VF $40

127504. SPAIN & COLONIES: Juan II, 1404-1454, BI blanca de 2
cornados (2.08g), Seville, ND, C-1525, slight oxidation, EF $40

127505. SPAIN & COLONIES: Juan II, 1404-1454, BI blanca de 2
cornados (1.47g), Toledo, ND, C-1526, slight oxidation, 
crude VF $28

127502. SPAIN & COLONIES: Juan II, 1404-1454, BI blanca de 2
cornados (2.01g), Seville, ND, C-1525, light oxidation, crude VF $23

127503. SPAIN & COLONIES: Juan II, 1404-1454, BI blanca de 2
cornados (1.46g), Seville, ND, C-1525, light oxidation, details
lacking, crude Fine $14

127512. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero
(0.79g), Seville, ND, C-1718, light oxidation, crude EF $60

127514. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero,
Toledo, ND, C-1719, light oxidation, crude VF $45

127511. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero,
Seville, ND, C-1718, light oxidation, crude VF $40

127507. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI ½ blanca de
un maravedis (2.27g), Toledo, ND, C-1679, light oxidation,
crude F-VF $35

127513. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero,
Toledo, ND, C-1719, light oxidation, crude Fine $40

127510. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero
(0.98g), Seville, ND, C-1718, light oxidation, weakly struck,
crude Fine $35

127509. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI dinero,
Seville, ND, C-1718, moderate oxidation, crude Fine $30

127508. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI ½ blanca de
un maravedis (2.05g), Toledo, ND, C-1679, light oxidation,
crude Fine $30

127506. SPAIN & COLONIES: Enrique IV, 1454-1474, BI ½ blanca de
un maravedis (2.09g), Toledo, ND, C-1706, light oxidation,
crude Good $17

127515. SPAIN & COLONIES: Reyes Catolicos, 1469-1504, BI blanca
(1.13g), Toledo, ND, C-2437, light oxidation, crude Fine $26

127517. SPAIN & COLONIES: Philip II, 1556-1598, AE blanca (0.82g),
Cuenca, ND, C-3285, moderate oxidation, slight crimp, 
crude VF $40

127518. SPAIN & COLONIES: Philip II, 1556-1598, AE 2 cuartos
(5.11g), ND, C-3308-3334, crude Very Good $20

127516. SPAIN & COLONIES: Philip II, 1556-1598, AE blanca (0.55g),
Burgos, ND, C-3275, light oxidation, crude Very Good $20

127520. Barcelona: Joseph Napoleon, 1808-1814, AE quarto, ND (ca. 
1810), KM-75, Cal-99, crude, About VF $75

Issued during Napoleon’s occupation of Spain.

127521. Navarre: AE 3 maravedis, 1820, KM-123, Cal-1642, old
cleaning, now retoning, Very Good $24

136357. SRI LANKA: 1 cent, 1978, KM-Pn1, pattern struck in aluminum, 
NGC graded MS63, RR $250

139748. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1889, KM-11, AU $55

127522. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1921, KM-35.1, Y-36,
lightly cleaned, EF-AU $26

91083. SWEDEN: Johan III, 1568-1592, BI 2 öre, 1591, attractive
VF-EF $125

139749. SWITZERLAND: AR 5 francs, 1881, KM-X-S15, Friburg
shooting festival, cleaned, EF $90

139750. SYRIA: 5 piastres, 1933 (a), KM-70, VF $10

127523. SYRIA: 2½ piastres, ND (ca. 1942), KM-78, WWII Emergency
Coinage, uneven strike, F-VF $17

139751. THAILAND: AE ½ fuang (7.96g), ND (1865), Y-2, choice EF $150

139752. THAILAND: AR 1/16 baht (0.99g), ND (1860), Y-7.1, EF $125

139753. THAILAND: AE ½ pai, CS1244 (1882), Y-18, rim nick, EF $27

128921. THAILAND: Rama V, 1869-1910, AE medallic token, ND (1880),
Lecompte-1, 31.8 mm, for the Khaotree Mines, bust of Rama V
left / MINES DE KHAOTRÉE, G et T, lovely toning, AU, R $250

52136. THAILAND: Dvaravati: Anonymous, ca. 300-550, AR unit,
Mitch-2580, Mon Confederate cities of Lower Menam; sankh
shell / temple with thunderbold inside and two dots below,
crude VF $125

57694. Halin: Anonymous, ca. 6th century, AR 80 ratti (8.70g),
Mitch-1998:302/4, rising sun (radiate third eye of Siva Trinetra)
/ stylized temple, sankh shell & damaru either side, moon & sun 
above, hole repaired, Fine, S $115

127524. TUNISIA: 10 centimes, 1942, KM-267, toned obverse, UNC $25

127526. UNITED STATES: 1787 Connecticut copper, Br-796, Good,
light graffiti on bust $30

127525. UNITED STATES: 1787 Connecticut copper, Br-817,
M-37.8-HH, Good, uneven strike, obverse lamination streaks $60

127527. UNITED STATES: Draped Bust Cent, 1802, AG, “WC”
countermark on bust $40

127528. UNITED STATES: 1817 13 stars Large Cent, Good,
countermarked “BARNA…” (off flan) 3 times on obverse,
countermarked “C BAB…” on reverse, reverse rim bump $25

127529. UNITED STATES: 1852 Large Cent, About VF, $27

127530. UNITED STATES: 1860. Rounded bust Indian Head Cent, VF, $40

139760. UNITED STATES: 1 dollar, 1884, KM-110, F-VF, $30

125873. UNITED STATES: 1 dollar (26.73g), 1885-O, UNC, nearly
choice $60

115893. UNITED STATES: 1 dollar (26.73g), 1923, UNC, $45

125874. UNITED STATES: 1 dollar (26.73g), 1923, Choice AU, $45

139719. VIET NAM (NORTH): AE 2 dong, 1946, KM-4, F-VF $30

99137. YEMEN: Qu'aiti State of Shihr & Mukalla: Awadh b. ‘Umar,
as sultan, 1902-1910, AE 5 khumsi, Mukalla, AH1318, KM-48,
EF $135

107002. Qu'aiti State of Shihr & Mukalla: Awadh b. ‘Umar,
1866-1909, AE 5 chomsihs (5.26g), AH1318, KM-48, VF $150

127531. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1341, Y-5.3, Sana below date
(recent KM incorrect), Fine $65

139762. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1378, Y-11.1, BU $15

127532. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1373, Y-17, struck over Maria
Theresa thaler (some details still show), AU $85

139764. ZANZIBAR: AE pysa, AH1299, KM-1, VF $15

139763. ZANZIBAR: AE pysa, AH1299, KM-1, Fine $10

China

Chinese Imperial

38017. CHOU: Anonymous, ca. 400-220 BC, AE ant nose money,
H-1.4, Fine $18

41422. CHOU: Anonymous, ca. 300-220 BC, AE cash, H-6.17, S-77,
State of Yan, Yi Hua, F-VF $25

47651. WESTERN HAN: Anonymous, ca. 73-33 BC, AE cash,
H-10.29, wu zhu, small size ‘goose eye’ type, EF $20

47656. HSIN: Wang Mang, 7-23 AD, AE cash, H-9.14. S-139, Xiao
Quan Zhi Yi, VF $18

45137. HSIN: Wang Mang, 7-23 AD, AE cash, H-9.32, Huo Quan,
VG-F $5
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39821. SHU-HAN: Anonymous, 221-265, AE 100 cash, H-11.27,
S-206, Ding Ping Yi Bai, half-sized specimen, Fine $40

39819. SHU-HAN: Anonymous, 221-265, AE 100 cash, H-11.27,
S-206, Ding Ping Yi Bai, Fine $35

42578. WU: Anonymous, 222-280, AE 1000 cash, H-11.33, da bu
heng qian, some encrustation, overall nice patina, Fine $100

58364. LIANG: Anonymous, ca. 523-535, iron 5 shu, H-10.18v, Wu
Chu, without lines radiating from the corners on the reverse,
crude VF, S $55

41425. NORTHERN WEI: Anonymous, 386-534, AE cash, H-13.23,
S-239, Yong An Wu Shu, Very Good $15

52687. SUI: Anonymous, 581-604, AE cash, H-10.26, wu zhu, VF $10
Minting prvileges were granted to several imperial princes

during this reign of emperor Wen.

52272. EARLIER SHU: Tian Han, 907-918, AE cash, H-15.36, crude
VG-F, S $25

52271. EARLIER SHU: Guang Ting, 907-918, AE cash, H-15.38,
crude VG-F, S $25

52269. EARLIER SHU: Qian De, 919-924, AE cash, H-15.42, crude
VG-F, S $20

45146. SOUTHERN T’ANG: Tang Guo, 959-961, AE cash, H-15.80,
seal script, F-VF $7

42588. SOUTHERN T’ANG: Tang Guo, 959-961, AE cash, H-15.80,
Fine $5

52263. LIAO: Qing Ning, 1055-1064, AE cash, H-18.12, crude Fine, S $75

58373. LIAO: Qian Tong, 1101-1110, AE cash, H-18.21, S-1073,
VG-F, S $75

52268. WESTERN HSIA: Ting Sheng, 1149-1169, AE cash, H-18.97,
VF, S $25

31747. CHIN: Da Ding, 1161-1189, AE cash, CD1189, S-1090,
H-18.47., with you above on reverse for cyclical date ji you,
Fine $20

41686. SOUTHERN SUNG: Qian Dao, 1163-1190, iron 2 cash,
Tongan mint, Anhui Province, H-17.152, tong at left, crescent at 
reverse bottom, VF, R $75

41685. SOUTHERN SUNG: Qian Dao, 1163-1190, iron 2 cash,
Tongan mint, Anhui Province, H-17.152, tong at left, crescent at 
reverse bottom, Fine, R $35

43231. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash, Qichun
mint, Hubei Province, H-17.175, qi below on reverse, F-VF $35

45170. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 13, H-17.221, Fine $45

45173. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 8, H-17.254, F-VF $20

45177. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 12, H-17.283, Fine $20

45178. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 14, H-17.285, VF $28

45171. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 2 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 16, H-17.312, F-VF $20

45181. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 5, H-17.324, VF-EF $25

45183. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 4, H-17.332, VF-EF $25

45184. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 5, H-17.333, VF $20

45147. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 3, H-17.395, VF-EF $25

45150. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Tongan 
mint, Anhui Province, year 3, H-17.408, VF-EF $25

45151. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Tongan 
mint, Anhui Province, year 4, H-17.409, VF $20

45156. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year one, H-17.422, VF $25

45159. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 4, H-17.425, VF $25

45158. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 2, H-17.425, F-VF $18

45161. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 2 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 6, H-17.427, VF $25

45162. SOUTHERN SUNG: Jia Tai, 1201-1204, iron cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 2, H-17.490, VF $20

41689. SOUTHERN SUNG: Jia Ding, 1208-1224, iron 2 cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 3, H-17.572, qi above on reverse,
VF-EF $25

42593. SOUTHERN SUNG: Jia Ding, 1208-1224, iron 2 cash,
Hanyang mint, Hubei Province, H-17.617, han above and
inverted crescent below, crude VF $20

45208. MING: Chong Zhen, 1628-1644, large AE cash, H-20.241, 
Zhi Feng (Imperial Edict) on reverse, Fine $40

45204. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE 2 cash, H-20.243, Fine $25

42596. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE 2 cash, H-20.243, minor
white encrustation, Fine $13

43012. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.263, yi qian at
reverse right, VF $13

45215. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.263, yi qian at
reverse right, F-VF $10

45214. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.292, VF $5

45218. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Board of Revenue
mint, Peking, H-20.309, fu on reverse, Fine $8

45203. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.355, running
horse below on reverse, encrusted, Very Good, R $60

45226. MING REBELS: Li Yong, 1674-1678, AE cash, H-21.88, 
li at left on reverse, F-VF $22

45221. MING REBELS: Hong Hua, 1679-1681, AE cash, H-21.114,
Fine $5

46121. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.395, Cr-28-1, Fine $20

46422. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.398, Cr-28-1, F-VF $20

46423. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.400, Cr-28-1, F-VF $20

46424. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.407, Cr-28-1.1, dot above on reverse, Fine $25

46425. CH’ING: Qian Long, 1736-1795, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, H-22.408, vertical marks above & below on reverse,
Fine $35

441. CH’ING: Jia Qing, 1796-1820, AE cash, Aksu mint, Xinjiang
Province, H-22.560. Cr-30-5, cast 1798-1800, VF $15

35676. CH’ING: Jia Qing, 1796-1820, AE cash, Ili mint, Xinjiang
Province, Cr-28-3, H-22.567., vertical line below, Fine $25

China - Modern

127357. CHINA: AE 20 cash, CD1907, Y-11.2, usual weak strike, a few
small spots, Fine $14

136377. CHINA: Republic, 1911-1949, AE cent, Tienstin, year 5 (1916), 
Y-324, altered color, NGC graded UNC details $125

67581. KANSU: cast AE 20 cash, ND (1921-24), issue of Governor
Kong Fan Jing in the city of Tianshui, imitating Republic 20
cash Y-308 year 8, crude VF $15

In order to pay troops and purchase supplies warlords
minted their own coins by making cast copies of various

Republican types, mainly of types from neighboring
Sichuan province. These Gansu coins were issued

between 1914 and the mid 1920s when a formal mint was
established and province began to issue its own coinage.

These coins were from brass recovered from melting
imperial Chinese cast cash coins, which were still in

circulation. Since it took about six cast cash coins worth of
brass to make a single 100 cash coin, the enterprise was

quite profitable for the warlord. The coins are crudely cast,
with a considerable variation in styles and sizes.

50284. KANSU: AE 100 cash, year 15 (1926), Y-409, VG-F $45

67487. KANSU: AE 100 cash, year 15 (1926), Y-409, crossed
Wuchang and Republican flags, Very Good, S $55

94195. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, in the
name of Kuang Hsu, EF $20

78905. KWANGTUNG: AR 10 cents, year 18 (1929), Y-425, Dr. Sun
Yat Sen bust left, choice lustrous AU $25

89252. SHANTUNG: AE 10 cash, ND (1904-06), Y-221a, in the name
of Kuang Hsu, nice VF $30

67491. SHENSI: AE 2 cents, ND (1928), Y-436.1, large Chinese
characters, crossed Kuomintang flags, crude F-VF $20

34955. SINKIANG: Kuang Hsu, 1875-1908, AR ½ miscal, Aksu, DM,
Y-A7, large guang on obverse, VF $45

37225. SINKIANG: AR ½ miscal, Yarkand, ND, Y-A7.18, in the name
of Kuang Hsu, with Chinese, Uyghur and Manchu legends,
crude VF $30

52648. SINKIANG: Zunghar Khanate: Tsewang Arabtan, 1697-1727, 
AE pul, Yarkand ND, Cr-36-7.1, tear-drop shaped thick flan, 
VF, S $50
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52649. SINKIANG: cast AE 10 cash, Aksu ND (1912), Y-37.2, crossed
Nationalist and Kuomintang flags, crude Very Good $35

52668. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar CD1929, Y-44.6, Nationalist
flag at right, Kuomintang at left, crude VF $20

37302. SINKIANG: Kuang Hsu, 1875-1908, AR ½ miscal, Khotan, ND, 
Y-A7.11, Chinese & Uyghur legends, crudely struck, VF $45

127405. HONG KONG: AE cent, 1905-H, KM-11, EF $18

127451. MACAO: AR pataca, 1952, KM-4, UNC $27

123958. TIBET: AR 1½ srang, BE16-11 (1937), Y-24, PCGS graded
MS63 $225

139755. TIBET: AR 3 srang, BE16-20 (1936), Y-26, AU $50

139754. TIBET: AR 3 srang, BE16-20 (1936), Y-26, EF-AU $45

India

Ancient India

74045. INDO-GREEK: Antimachos, 171-160 BC, AR drachm (2.39g),
Pushkalavati, Mitch-1673, winged Nike left holding wreath in
right hand, Greek legend / king mounted on galloping horse
right, Kharosthi legend, EF $150

107329. INDO-GREEK: Menander I, ca. 155-130 BC, AR drachm,
Bop-13B, diademed bust of king left / Pallas left, holding shield
& hurling thunderbolt, EF $85

107333. INDO-GREEK: Menander I, ca. 155-130 BC, AR drachm,
Bop-13O, diademed bust of king left / Pallas left, holding shield
& hurling thunderbolt, VF $55

93280. INDO-GREEK: Apollodotos II, ca. 80-60 BC, AR drachm
(2.42g), Jammu, Mitch-2071, diademed & draped bust right,
Greek legend / Kharosthi legend, Athena Alkidemos advancing
left, brandishing thunderbolt in right hand, aegis draped over
extended left arm; monogram to lower left & right, EF $135

Indian Sultanates

48717. BENGAL: Kayka’us, 1291-1302, AR tanka (11.02g)
(Lakhnauti), AH693, G-B89, nice VF-EF, R $140

50103. CHITTAGONG: Bahadur Shah, before 1555, AR tanka, NM,
AH959, G-B1010, several banker’s punches, VF, RR $90

48034. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, AR tanka (10.95g), Sind type,
ND, G-D38, citing the Caliph al-Mustansir, crude VF , 
ex. William F. Spengler $130

104461. DELHI: Mahmud Shah I, 1246-1266, AR tanka, Dehli, DM,
G-D138, some light adhesion, VG-F $24

38512. DELHI: Mubarak I, 1316-1320, AR square tanka (10.63g), 
Dar al-Khilafa, AH719, G-D261. Ra-1039, F-VF, S $125

40174. DELHI: Nasir al-Din Khusro, 1320, BI 6 gani (3.41g), NM,
AH720, G-D295, denominational value uncertain, nice VF, R,
ex. William F. Spengler $100

136176. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE paisa, NM, DM, G-D926,
type G, overstruck on undetermined host, Fine $20

136177. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE paisa, NM, DM, G-—,
uncertain type, double-struck, F-VF $17

42996. DELHI: Sikandar Shah, 1555, AE paisa, NM, AH(962),
G-D1153, Ra-1865, VG-F, R $85

42376. DELHI: Ibrahim Shah III, 1554, AE paisa (20.76g) (Banaras),
AH962, G-D1165, Ra-1856, nice patina, Fine, RRR $250

136179. GOLKONDA: Muhammad Quli, 1588-1611, AE ½ falus
(6.41g), Golkonda, ND, G-Q33, better calligraphy, About VF, R $80

136126. GOLKONDA: Muhammad Quli, 1588-1611, AE ½ falus
(6.73g), Golkonda, ND, G-Q37, fine calligraphy, F-VF, R $85

139766. JAUNPUR: Husayn Shah, 1458-1479, BI tanka, NM, AH911,
G-J27, F-VF $10

52151. KASHMIR: Ibrahim Shah I, 1528-1529, AR sansu, Kashmir
AH(842) sic, G-K75, several testmarks, Fine $85

136125. KULBARGA (BAHMANIDS): Mujahid Shah, 1375-1378, AE
falus (3.13g), NM, ND, G-BH49, abu’l-mughazi on obverse,
mujahid shah on reverse, F-VF, R $85

48731. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AR tanka (11.07g)
(Muhammadabad), AH860, G-BH83, bold VF, R $125

136127. MALWA: Sangram Singh of Mewar, ca. 1520, AE square
falus (7.76g), ND, G-M202, Fine, RR $85

136134. RANAS OF MEWAR: Sangram Singh, 1509-1527, AE square
falus (6.85g), ND, G-M267, Sangram Singh was also known as
Rana Sanga, Arabic al-sultan ibn al-sultan on reverse, scruffy
F-VF, RR $60

136137. RANAS OF MEWAR: Sangram Singh, 1509-1527, AE square
falus (7.12g), ND, G-M269, Sangram Singh was also known as
Rana Sanga, garbled Arabic reverse, porous surfaces, 
Fine, RR $65

136136. RANAS OF MEWAR: Sangram Singh, 1509-1527, AE square
falus (7.59g), ND, G-M269, Sangram Singh was also known as
Rana Sanga, garbled Arabic reverse, minor flan defect, 
Fine, RR $65

136129. RANAS OF MEWAR: Sangram Singh, 1509-1527, AE square
½ falus (3.76g), SV157x, G-M270, Sangram Singh was also
known as Rana Sanga, Fine, RR $60

136130. RANAS OF MEWAR: Sangram Singh, 1509-1527, AE square
½ falus (3.42g), SV15xx, G-M270, Sangram Singh was also
known as Rana Sanga, porous surfaces, Fine, RR $50

83207. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, square AE 2 tanka
(18.28g), NM, AH(8)77, G-M85. Ra-3101, attractive patina, VF , 
ex. Rajgor photo plate specimen $110

139346. HABBARIDS OF SIND: ‘Abd al-Rahman, AR damma, NM, ND, 
A-1494, VF $12

49370. HABBARIDS OF SIND: Ahmad, fl. ca. 1030, AR damma, NM,
ND, A-1502, nice VF $6

Mughal Empire

62151. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.75g), NM,
AH921, A-2462.1, unique, rulers name Muhammad Babur
within ornate central cartouche, full clear date beneath obverse
field, style of Qandahar mint, couple testmarks, mount neatly
removed, VF, RRR $700

Type unknown to Aman ur Rahman in his recent
publication of Babur’s coinage. The style resembles later

issues of Qandahar. This is the first reported coin of
Qandahar style struck prior to Babur taking the title

al-Ghazi after his victory at Kanwa in AH933. An important
coin.

38050. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam, Agra, AH937,
first year issue, Fine $15

37739. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam, Agra, AH939,
Fine $8

38056. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AE ½ dam, Delhi, AH94x,
Fine $6

107253. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi, A(gra),
AH946, A-B2464, about 15% flat, Fine $65

40091. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Lakhnau, AH982,
KM-28.37, VF $28

38562. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Gobindpur, Ilahi 4x,
Azar, KM-32.12, Very Good $12

136170. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam (20.53g), Urdu Zafar
Qarin, ND, KM-34.1, partly double-struck, VF $35

136164. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.51g), Delhi, year
xx ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Ardibihisht, VF,
RR $50

136163. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.51g), Delhi, year
4x ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Tir, VF, RR $50

136161. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.49g), Delhi, year
xx ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Isfandarmuz,
VF, RR $45

136166. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.50g), Delhi, year
44 ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Amardad,
About VF, RR $80

136169. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE square tanki (3.24g),
uncertain mint, year 46 ilahi, KM-—, month of Tir, F-VF, RR $70

136167. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.51g), Delhi, year
48 ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Aban, About
VF, RR $70

136168. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.51g), Delhi, year
4x ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Mihr, ilahi year
is probably 46, F-VF, RR $50

136162. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE damri (2.46g), Delhi, year
4x ilahi, KM-—, citing Akbar by name, month of Shahrewar,
Fine, RR $35

38560. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, NM, AH970, KM-48.1, 
Malwa type, Very Good $10

138099. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ½ rupee, MM,
AH995, KM-61.x, 3 testmarks, Very Good $30

138098. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ½ rupee,
Ahmadabad, AH987, KM-61.1, 1 testmark, VF $50

38942. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR ½ rupee (5.64g), Lahore,
AH989, KM-61, mint possibly Ahmadabad, 1 testmark, EF, RR $85
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138100. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ½ rupee, NM, year
4x, Khurdad, KM-63.1, 5 testmarks, Fine $50

44308. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ½ rupee, NM, Ilahi
4x, KM-64.1, struck on diamond shaped planchet, choice VF $65

36643. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR unit, AH1026, KM-72.1,
struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat, EF $40

44068. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1009, 
KM-72.1, crude strike, EF $18
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44072. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1025, 
KM-72.1, posthumous issue, VF-EF $30
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44316. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR mahmudi, [Bangala],
AH(9)92, KM-72.1, VF $30
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44071. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1024, 
KM-72.1, posthumous issue, VF $25
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44069. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1018, 
KM-72.1, posthumous issue, good VF $25
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44070. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi, Mulher, AH1021, 
KM-72.1, posthumous issue, Fine $18
Struck by the Raja of Baglana on order of traders of Surat.

44075. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (Agra), AH985,
KM-80.1, several testmarks, Fine $20

44299. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Jaunpur, AH970,
KM-80.10, several testmark, Fine $40

44302. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Jaunpur, AH977,
KM-80.10, 2 testmarks, VF $65

138103. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, MM, AH999,
KM-82.x, 3 testmarks, VG-F $30

138102. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qirin, AH1000 (alf), KM-82.2, 2 testmarks, VF $55

44082. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, square AR rupee, Fathpur,
AH989, KM-82.2, three testmarks, F-VF $45

146283. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qirin, year 1000 (alf), KM-82.8, full clear mint name, 5 test
marks, VF $55

107066. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qirin, year 1000 (alf), KM-82.8, 5 test marks, VG-F $28

139768. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Dehli, year 41
Bahman, KM-88.2, VF $75

138104. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Tatta, year 44, 
Mihr, KM-88.7, 1 testmark, F-VF $55

138105. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Tatta, year 50, 
Mihr, KM-88.7, 7 testmarks, VG-F $38

44092. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, square “AR” rupee, NM, Ilahi
34, KM-91.1, contemporary fourrée, five testmarks with copper
showing beneath, Fine $15

38558. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Allahabad, ND,
KM-97.1, VF $40

138101. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR ½ tanka (3.52g) (Mandu?),
ND, KM—-, cf. tanka, Malwa type, KM75.2, EF $55

136122. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE ½ dam (9.27g),
Ahmadnagar, ND, KM-124.4var, style derived from Nizam
Shahi copper coinage at Ahmadnagar, VF, RR $90

136171. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE dam, Agra, DM,
KM-126.1, double-struck, coarse VF $35

51187. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE dam, Agra AH1023 year
9, KM-126.1a, overstruck on earlier type, perhaps Delhi
Sultans, VG-F $25

136175. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE dam (20.40g), Ajmir,
AH1025 year 11, KM-126.8, nice strike, lightly scraped, Fine, R $65

50622. MUGHAL: Jahangir, 1606-1628, AE dam, Ajmer DM,
KM-126.8, Fine, S $60

136174. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE rawani (16.55g),
Ahmadabad, year 6, KM-126var, clear mint & date, some
adhesions, possibly unpublished, About VF, RRR $70
Style similar to the rawani dam of Agra (KM-126.1) but mint 

of Ahmadabad.

136173. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE square falus (6.61g),
Ujjain, ND, KM-128.1, bold VF-EF $55

136172. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AE square falus (6.50g), ND,
KM-128var, uncertain mint, perhaps Delhi, About VF, RR $60

36708. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee, MM, DM,
KM-134, faint stain, bold EF, R $75

22108. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.38g),
Ahmadabad, year 2, KM-140.2, K-140.2, month of Khurdad,
nice toning, EF, S $125

50621. MUGHAL: Jahangir, 1606-1628, AR rupee, Ahmadnagar DM,
KM-141.1, VF $55

138109. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadnagar, DM,
KM-141.1, VF $70

138108. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadnagar, DM,
KM-141.1, 2 testmarks, VF $65

138107. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadnagar, DM,
KM-141.1, F-VF $55

138106. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadnagar, DM,
KM-141.1, Fine $55

800466. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1049/yr14, KM-142.2, VF $40

139769. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH102x year 13, KM-142.2, choice EF $60

53067. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1027 year 13, KM-142.2, VF $40

138110. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1029 year 16, KM-142.2, 4 testmarks, VF $45

58397. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 10,
KM-145.11, several testmarks, Fine $22

819077. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH(10)21 month of Di, KM-145.2, EF $65

139770. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Burhanpur, ND,
KM-145.5, 1 testmark, EF $60

44116. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 8,
Shahrewar, KM-145.11, some light porosity near rim, VF $35

54507. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1031 year 17, KM-149.4, VF $60

54506. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1029 year 15, KM-149.4, choice VF $60

54530. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.3g),
Ahmadabad, AH1029 year 14, KM-149.4, F-VF $35

49655. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ajmir, AH1025
year 11, KM-149.5, 2 testmarks, F-VF, R $90

44153. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1052 
year 16, Farwardin, KM-224.18, two testmarks, VF $35

44146. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1048 
year 11, Khurdad, KM-224.18, two testmarks, VF $35

44172. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Qandahar,
AH(105)3 year 16, KM-235.22, testmark, VF $35

44132. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR ½ rupee, Surat, DM,
KM-213.2, porous surfaces, VF $25

44134. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1038 year one, KM-222.2, several testmarks, Fine $20

45058. MUGHAL: Shan Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Gulkanda,
ND, KM-223.1, one testmark, Fine $30

138111. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
year 3, KM-226.1, 4 testmarks, Very Good $30

138112. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH 1039 year 2, KM-227.2, 2 testmarks, Fine $40

138113. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Dehli), AH
1047? KM-227.6, 1 testmark, Fine $30

139771. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1057 year 21, KM-230.3, VF $30

138114. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH 1041 year 4, KM-231.1, 3 testmarks, VG-F $26

138127. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, MM, AH1047,
KM-235.x, 4 testmarks, Very Good $24

138115. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Ahmadabad,
AH 1043 year 7, KM-235.1, 2 testmarks, F-VF $45

138117. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH 1043 year 6, KM-235.3, 1 testmark, F-VF $45

138116. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH 1043 year 6, KM-235.3, 2 testmarks, Fine $30

138118. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH 1056 year 20, KM-235.3, 3 testmarks, VG-F $24

138119. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarnagar,
AH 1057 year 20, KM-235.4, 1 testmark, VF $45

138120. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Lahore, AH
1044 year 7, KM-235.17, F-VF $35

138121. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Patna, year
21, KM-235.21, 2 testmarks, choice VF $55

138122. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Patna, year
23? KM-235.21, Fine $40
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138124. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Qandahar),
DM, KM-235.22, 2 testmarks, VF $50

138123. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (Qandahar),
AH1054 year 8, KM-235.22, 3 testmarks, Fine $30

138126. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1064 year 27, KM-235.23, 1 testmark, VF $40

138125. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1047, KM-235.23, 4 testmarks, Fine $27

74954. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.51g), Surat,
AH1068 year one, KM-272.3, broad planchet, VF $135

71779. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee (5.71g), MM,
AH1102 year 34, KM-294, mint uncertain but may be
identifiable, EF $100

44197. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1115 year 48, KM-294.6, choice EF $60

44191. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1103 year 35, KM-294.6, single testmark, EF $55

44194. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1111 year 42, KM-294.6, cleaned, choice EF $45

44192. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH110x year 37, KM-294.6, single testmark, cleaned EF $40

44189. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1097 year 29, KM-294.6, couple testmarks, VF $35

44195. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1112 year 4x, KM-294.6, several testmarks, VF $30

44196. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1115 year 47, KM-294.6, heavy testmark on reverse, VF $25

44216. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad, year 
50, KM-300.6, one testmark, nice VF-EF $35

44211. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH(11)11 year 43, KM-300.6, testmark, VF-EF $35

44208. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH(11)04 year 36, KM-300.6, VF $28

44215. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH1117 year 49, KM-300.6, nice VF $25

44213. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad, year 
47, KM-300.6, two testmarks, VF $25

44209. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH(1)108 year 40, KM-300.6, four testmarks, F-VF $22

44212. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH(111)4 year 46, KM-300.6, testmark, F-VF $22

44383. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Kashmir, 
year 12, KM-300.48, lightly cleaned, Fine $28

44391. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1110 
year 32, KM-300.53, single testmark, VF $25

44390. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1098 
year 31, KM-300.53, VF $25

44388. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore,
AH1087, year 19, KM-300.53, testmark, VF $25

138128. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, year 13, 
KM-300.53, 2 testmarks, VF $35

44387. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, year 6,
KM-300.53, Fine $20

139772. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Shahjahanabad, 
AH1116 year 48, KM-300.81, EF $38

138129. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, DM,
KM-300.86, 2 testmarks, 5 bankers’ marks, Fine $33

23001. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.46g),
Toragal, AH1115 year 50, KM-300.88, superb strike with full
bold mint name, lustrous AU, R $250

36719. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1076
year 8, KM-300.63, VF-EF $55

139773. MUGHAL: Shah ‘Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1120 year 2, KM-347.18, EF $55

74964. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR ½ rupee (5.59g), Surat,
year one, KM-362.1, four testmarks, VF, R $100

37046. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee, Surat, AH(1124)
year one, KM-364.19, VF $40

74963. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AE ½ dam (6.51g), Sholapur, 
DM, KM-—, unpublished denomination and mint, Good to Very
Good, RRR $100

74967. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AE dam (12.03g), Kabul,
year 2, KM-370, unpublished mint for type, irregular shaped
planchet, Good to Very Good, R $85

800514. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR ½ rupee, Surat, ND,
KM-375.2, VF $50

75250. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR ½ rupee (5.72g),
Surat, year 7, KM-375.2, one edge testmark, EF $100

800519. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Tatta,
AH1128, KM-377.60, scarce mint, VF $75

800515. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Lahore,
AH1130 year 7, KM-377.43, VF $24

55121. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Akbarabad,
AH1129 year 6, KM-377.5, VF $25

38840. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1130 year 7, KM-377.55, F-VF $22

50158. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Gwalior, AH1131
year one, KM-415.9, several harsh testmarks, broad flan,
VF-EF, R $75

800522. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Surat, AH(11)31
year one, KM-415.24, Fine $65

53223. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Munbai, year one,
KM-415.20, single testmark, VF-EF $100

51150. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Munbai year one,
KM-415.20, several interesting testmarks, couple of reverse
scratches, clear mint name, crude VF $85

51148. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Munbai, year one,
KM-415.20, single testmark, crude VF $80

51149. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee, Munbai year one,
KM-415.20, couple testmarks, crude VF $75

138130. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE ½ dam (6.80g),
Hafizabad, DM, KM-429.2, Fine $40

136114. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam (20.48g),
Khambayat, AH114x year 14, KM-430.13, some corrosion spots 
on both side, F-VF, RR $70

45338. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 17, KM-433.4, choice EF $45

45335. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 12, KM-433.4, choice EF $45

45333. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 6, KM-433.4, choice EF $45

45345. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Surat,
year 29, KM-433.4, AU $50

45337. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 16, KM-433.4, choice EF $45

45334. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 7, KM-433.4, choice EF $45

45336. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR ½ rupee, Surat,
year 13, KM-433.4, EF $40

34047. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.44g),
Surat, AH1132, year 1, KM-434.4, lutf Allah type, beautiful
example, EF $85

139774. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), AH11xx year 29, KM-436.12, VF $35

138141. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), year 30, KM-436.12, VF $40

138140. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), year 29, KM-436.12, VF $40

138136. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Azimabad, AH115x year 27, KM-436.12, VF $45

138135. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), year 26, KM-436.12, VF $40

138134. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), AH1156 year 26, KM-436.12, VF $40

138132. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Azimabad, AH115x year 22, KM-436.12, VF $40

138131. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Azimabad, AH11(49) year 19, KM-436.12, VF $40

138138. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), year 28, KM-436.12, F-VF $37

138139. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), AH115x year 29, KM-436.12, Fine $30

138137. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), AH115x year 28, KM-436.12, Fine $30

138133. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(Azimabad), AH115x year 25, KM-436.12, Fine $30

46470. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Itawa,
AH114x year 11, KM-436.29, broad flan, lustrous AU $75

138143. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Murshidabad, year 27, KM-436.46, EF $60

138142. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Murshidabad, year 27, KM-436.46, VF-EF $50
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44511. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Peshawar, AH1144 year 14, KM-436.50, single heavy testmark, 
choice EF $60

83222. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.58g),
Zain ul-Bilad, AH1134 year 4, KM-436.63, broad flan, testmark
on edge, EF $125

40100. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Ahmadabad, 11xx year 15, KM-436.60, 15 over 14 in date,
lustrous AU $45

138144. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Shahjahanabad, AH1154 year 24, KM-437.4, VF $35

22807. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.4g),
Qamarnagar, year 20, KM-436.51, harshly cleaned, VF, RR $125

58862. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR ½ rupee,
Surat, DM, KM-444.3, mint mark; palm tree with five connected
branches, testmark, EF $55

58864. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR ½ rupee,
Surat, year one, KM-444.3, mint mark; palm tree with five
connected branches, VF $40

58863. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR ½ rupee,
Surat, DM, KM-444.3, mint mark; palm tree with five connected
branches, VF $35

58866. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR ½ rupee,
Surat, year one, KM-444.3, palm tre mintmark with five
connected branches, clear regnal date, VF $65

44518. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Akbarabad, AH1163 year 3, KM-446.2, interesting die polishing
marks, testmark, EF $50

139775. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee
(Azimabad), year 2, KM-446.5, VF $40

138145. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee
(Azimabad), year 2, KM-446.5, F-VF $36

73228. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR 1/32 rupee (0.30g), MM,
AH11xx, KM-C452, Fine, RR $85

36732. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Shahjahanabad,
year 3, KM-456.1, crude VF $30

44521. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Shahjahanabad,
year 3, KM-457.1, four testmarks, EF $55

44520. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Shahjahanabad,
year 2, KM-457.1, single testmark, VF $40

44522. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Shahjahanabad,
AH1170 year 4, KM-457.1, trace of hornsilver, good VF $37

802677. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Mahindrapur, year 
5, KM-460.33, VF, S $125

44529. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Lahore, year 2,
KM-460.13, three testmarks, VF-EF $40

44527. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Lahore, year one,
KM-460.13, VF-EF $40

37040. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Lahore, AH116(9) 
year 3, KM-460.13, 2 testmarks, VF $35

36178. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee, Akbarabad,
AH1177, year 4, KM-490, VF-EF $45

139778. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AR nazarana rupee,
Surat? AH(11)77 year 4, KM-724, AU $75

34114. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR tanka (Mandu), AH97x,
KM-75, large star beneath L of “rasul” on reverse, KM-75
variant, EF $85

139949. INDIA: seal, AH1268, KM——, seal with incuse inscription, EF $20

Indian Princely States

36135. ALWAR: AR rupee, Rajgarh AH1244, year 24, KM-20, in the
name of Muhamamd Akbar II, boldly clear date and regnal year, 
Choice EF $45

36136. ALWAR: AR rupee, Rajgarh year 19, KM-20, in the name of
Muhamamd Akbar II, Choice EF $45

139779. ARAKAN: Minpalaung, 1571-1593, AR tankah, ND, KM-4,
VG-F $60

36209. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banares year 26 (frozen), 
KM-103.3, in the name of Shah Alam II, VF $35

42473. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)21 year 46, KM-116.11,
in the name of Shah Alam II, crude EF $30

38577. BAHAWALPUR: Sadiq Muhammad Khan IV, 1866-1899, 
AE paisa, Bahawalpur, AH(13)02, Y-2.1, crude Fine $8

43039. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan III, 1825-2852,
AR rupee, Ahmadpur, AH1259, Y-3.1, very clear mint name,
nice VF $75

38743. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Ahmadpur, AH1278, Y-3.3, overstruck on
undetermined host coin, VF $40

819144. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Bahawalpur, AH1281, Y-4.4, F-VF $35

819142. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan II, 1772-1809,
AE falus, AH1195, Cr-5, Very Good, R $20

36077. BAJRANGGARH: Jai Singh, 1797-1818, AR rupee,
Bajranggarh, year 12, KM-6, minor weakness of strike, VF $30

36083. BAJRANGGARH: Jai Singh, 1797-1818, AR rupee,
Bajranggarh, year 18, KM-7, 20% weakly struck, VF $25

36087. BAJRANGGARH: Jai Singh, 1797-1818, AR rupee,
Bajranggarh, year 19, KM-7, nice VF $30

50398. BANSWARA: Lakshman Singh, 1862-1905, AE paisa, ND
(1870), KM-10, F-VF $12

50724. BANSWARA: Lakshman Singh, 1862-1905, AR rupee, NM,
ND, KM-23, EF $30

The central word in these legends has been tentatively
identified as “Samsatraba” (for “Samba Satra”, a

designation for the Hindu deity Shiva).

138148. BANSWARA: AR nazarana rupee (ND (1870), KM-23, EF $65

136155. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Amreli,
AH1270, Y-1.4, F-VF $35

136193. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AR ½ paisa (2.55g),
Amreli, ND, Y-A1, floral brance in center, scimitar to right,
VF-EF, RR $60

36742. BARODA: AR ½ ankusi rupee (Ahmadabad), ND, Cr-18, in the
name of Shah Alam II, cleaned, VG-F $12

139780. BARODA: AR ½ rupee, Ahmadabad, DM, Cr-18, Fine $22

136188. BARODA: Sayaji Rao, 1819-1847, AE square ½ paisa (3.43g),
Amreli, ND, Cr-A29.1, Fine $45

139781. BARODA: AE 2 paisa, VS1948, Y-32.2a, EF-AU $30

138150. BHOPAL: AE ½ anna, AH1285, KM-2, Very Good $15

53736. BHOPAL: Shah Jahan Begam, 1868-1901, AE ¼ paisa,
Bhopal, AH1296, Y-4.2, VF $12

138151. BHOPAL: AE ¼ anna, AH1286, KM-4.2, Very Good $14

138152. BHOPAL: AR 1/8 rupee, year 8, KM-7, VF-EF $30

138153. BHOPAL: AR 1/8 rupee, AH1294, KM-11, EF $40

138154. BHOPAL: AR ½ rupee, AH1285 year 8, KM-13, EF $36

138155. BHOPAL: AR ½ rupee, AH1306, KM-13, VF $40

35972. BHOPAL: AR rupee, Bhopal, year 19, Cr-27, in the name of
Muhamamd Akbar II, F-VF $18

139782. BIKANIR: AR rupee, AH1229, KM-32, EF $55

32069. BUNDI: AR rupee, 1877/VS1934, Y-6, in the name of Queen
Victoria, crude VF $25

47562. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee, VS1954, Y-9,
in the name of Queen Victoria, VF-EF $35

47552. BUNDI: Ram Singh, 1824-1889, AR rupee, VS1943, Y-9, in
the name of Queen Victoria, full date, Fine $20

47554. BUNDI: Ram Singh, 1824-1889, AR rupee, VS1944, Y-9, in
the name of Queen Victoria, Fine $20

47555. BUNDI: Ram Singh, 1824-1889, AR rupee, VS1944, Y-9, in
the name of Queen Victoria, F-VF $25

47563. BUNDI: Raghubir Singh, 1889-1927, AR rupee, VS1955, Y-9,
in the name of Queen Victoria, VG-F $18

127412. BUNDI: AR ¼ rupee, VS1964, Y-12, VF-EF $35

139784. BUNDI: AR rupee, VS1965, Y-14, EF $40

139783. BUNDI: AR rupee, VS1964, Y-14, EF $40

139785. BUNDI: AE ½ paisa, ND, Y-15.2, VF $15

139786. COCHIN: AR 2 puttuns, ND (1700s), KM-6, F-VF $28

36292. COOCH BEHAR: Nara Narayan, 1555-1587, AR rupee,
SE1477, KM-34, VF-EF $50

138952. DUTTIA: AR rupee, AH1311 year 19, Cr-38, EF $50

36076. GWALIOR: Ajit Singh, 1819-1857, AR rupee, Bajranggarh,
year 24, KM-16, some light scratches, About VF $25

43168. GWALIOR: Jayaji Rao, 1843-1886, AE paisa, Dohad, VS1912, 
KM-50.2, somewhat porous surfaces, crude VF $30

36162. GWALIOR: Daulat Rao, 1794-1827, AR rupee, Gwalior Fort,
AH(1)217 year 45, KM-57.2, in the name of Shah Alam II, 
1 testmark, VF $25

36157. GWALIOR: Daulat Rao, 1794-1827, AR rupee, Gwalior Fort,
AH1214 year 42, KM-57.2, in the name of Shah Alam II, 
lovely EF $45

38992. GWALIOR: AR rupee (11.05g), Fort mint, year 23, KM-65, in
the name of the Muhammad Akbar II, 3 testmarks, EF $55
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43170. GWALIOR: Baija Rao, 1827-1833, AR rupee, Gwalior Fort,
year 23, KM-65, 4 testmarks, VF-EF $50

139787. GWALIOR: AR rupee, ND (1843-86), KM-81, EF $50

136195. JAWAD: Anonymous, ca. 1800, AE paisa (9.14g), Jawad, ND,
KM-99, spear right & scimitar, VF $55

136190. JAWAD: Jankoji Rao, 1827-1843, AE paisa, Jawad, ND,
KM-106var, snake in obverse center, F-VF $70

139788. GWALIOR: AR rupee, Lashkar, ND, KM-152, VF-EF $45

43173. GWALIOR: Jayaji Rao, 1843-1886, AR rupee, Lashkar, ND,
KM-152, in the name of Shah Alam II, Fine $25

139789. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1957, KM-169, EF $15

139790. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1986, KM-176.1, BU $20

136191. GWALIOR: Rajod: AE paisa, Rajod, DM, KM-192, Hanuman
walking right, snake to the left, most of reverse legend off flan,
Fine $30

45440. GWALIOR: Jankoji Rao, 1827-1843, AE square paisa, Ujjain,
AH12xx, KM-233, Fine $10

139791. GWALIOR: AR ½ rupee, Ujjain, AH1313 year 37, KM-242, VF $55

139792. GWALIOR: AR rupee, Ujjain, AH1313 year 3(7), KM-245, VF $40

139793. HYDERABAD: AR rupee, ND, KM-5, VG-F $18

140947. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR 1/8
rupee, Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1309, Y-14, NGC
graded MS-62 $50

140942. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR 1/8
rupee, Farkhanda Bunyad Hyderabad, DM, Y-14, NGC graded
MS-62 $40

138954. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH1321 year 37, Y-14, BU $30

138953. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, AH1302 year 18, Y-14, UNC $25

140941. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR ¼
rupee, Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1310, Y-15, very light 
stain, NGC graded UNC details $40

139797. HYDERABAD: AR ¼ rupee, AH129(8) year 14, Y-15, VF $13

140931. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR ½
rupee, Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1308, Y-16, 1
testmark, NGC graded UNC details $55

140933. HYDERABAD: Mir Mahbub Ali II Khan, 1868-1911, AR ½
rupee, Farkhanda Bunyad Hyderabad, AH1310, Y-16, 1
testmark, NGC graded UNC details $55

139799. HYDERABAD: AR ½ rupee, AH1299 year 15, Y-16, AU $30

139798. HYDERABAD: AR ½ rupee, AH129(8), Y-16, VF-EF $12

139800. HYDERABAD: AR rupee, AH1287, Y-17, F-VF $40

139794. HYDERABAD: AR rupee, Daulatabad, AH119x year 22, 
KM-18, AU $75

138956. HYDERABAD: AE pai, AH1327 year 42, Y-34, EF $20

138955. HYDERABAD: AE pai, AH1326 year 42, Y-34, Fine $8

138960. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1329 year 44, Y-35, AU $22

138959. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1325 year 41, Y-35, AU $22

138957. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1322 year 38, Y-35, AU $15

138958. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1324 year 40, Y-35, EF-AU $17

139802. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1323 year 38, Y-35, EF $14

139803. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1329 year 44, Y-35, VF $12

138962. HYDERABAD: AE ½ anna, AH1329 year 44, Y-36, AU $40

138961. HYDERABAD: AE ½ anna, AH1324 year 40, Y-36, VF $25

138963. HYDERABAD: AR 8 annas, AH1329 year 44, Y-39.2, AU $38

139805. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 39, Y-40.1, AU $50

138966. HYDERABAD: AR rupee, AH1324 year 40, Y-40.1, UNC $60

138965. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 39, Y-40.1, UNC $60

138964. HYDERABAD: AR rupee, AH1322 year 38, Y-40.1, UNC $60

139804. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 39, Y-40.1, EF $35

138967. HYDERABAD: AR rupee, AH1325 year 41, Y-40.1, EF-AU $38

138968. HYDERABAD: AR rupee, AH1329 year 44, Y-40.2, EF-AU $38

138969. HYDERABAD: AE pai, AH1344 year 15, Y-45, AU $12

138970. HYDERABAD: AE pai, AH1353 year 23, Y-45, EF $6

138971. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1329 year 1, Y-46, Fine $18

138972. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1330 year 1, Y-46, VG-F $14

138978. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1349 year 20, Y-46a, AU $20

138977. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1348 year 19, Y-46a, AU $22

138976. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1345 year 16, Y-46a, EF-AU $18

138974. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1333 year 4, Y-46a, VF-EF $7

138973. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1330 year 1, Y-46a, VF $22

138975. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1338 year 9, Y-46a, VF $8

138979. HYDERABAD: AE ½ anna, AH1332 year 3, Y-47, VF $15

139806. HYDERABAD: anna, AH1351, Y-48, EF $10

138980. HYDERABAD: anna, AH1356, Y-49, UNC $12

138984. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1355 year 26, Y-50, AU $17

138983. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1348 year 19, Y-50, Fine $8

138982. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1343 year 14, Y-50, Fine $8

138981. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1341 year 13, Y-50, Fine $8

138986. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1354 year 25, Y-51, UNC $25

138987. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1358 year 30, Y-51, UNC $22

138985. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1351 year 22, Y-51, EF $6

138988. HYDERABAD: AR 8 annas, AH1354 year 25, Y-52, UNC $35

138989. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, UNC $60

139807. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, VF-EF $30

139809. HYDERABAD: AR rupee, AH1336 year 7, Y-53a, choice UNC $60

139811. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, UNC $55

139808. HYDERABAD: AR rupee, AH1332 year 3, Y-53a, UNC $50

139810. HYDERABAD: AR rupee, AH1337 year 8, Y-53a, AU $40

138991. HYDERABAD: AR rupee, AH1331 year 2, Y-53a, AU $40

138990. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 2, Y-53a, AU $40

139001. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, AU $35

139000. HYDERABAD: AR rupee, AH1342 year 13, Y-53a, AU $35

138999. HYDERABAD: AR rupee, AH1341 year 12, Y-53a, AU $35

138998. HYDERABAD: AR rupee, AH1338 year 9, Y-53a, AU $35

138997. HYDERABAD: AR rupee, AH1337 year 8, Y-53a, AU $35

138996. HYDERABAD: AR rupee, AH1336 year 7, Y-53a, AU $35

138995. HYDERABAD: AR rupee, AH1335 year 7, Y-53a, AU $35

138994. HYDERABAD: AR rupee, AH1335 year 6, Y-53a, AU $35

138993. HYDERABAD: AR rupee, AH1334 year 6, Y-53a, AU $35

138992. HYDERABAD: AR rupee, AH1332 year 3, Y-53a, AU $35

139812. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1368 year 39, Y-58, UNC $10

139002. HYDERABAD: AE 2 pai, AH1368 year 39, Y-58, UNC $8

139003. HYDERABAD: AE anna, AH1366, Y-59, BU $28

139813. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1362 year 33, Y-60, EF $12

139004. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1362 year 33, Y-60, EF $6

139005. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1362 year 33, Y-61, AU $13

139815. HYDERABAD: AR 8 annas, AH1363 year 34, Y-62, choice AU $20

139814. HYDERABAD: AR 8 annas, AH1363 year 34, Y-62, EF-AU $15

139006. HYDERABAD: AR rupee, AH1361 year 32, Y-63, AU $30

139817. HYDERABAD: AR rupee, AH1362 year 34, Y-63, AU-UNC. $28

139816. HYDERABAD: AR rupee, AH1362 year 34, Y-63, AU $28

139007. HYDERABAD: AR rupee, AH1362 year 34, Y-63, EF $25

139008. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1366 year 37, Y-64, AU $6

139009. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1366 year 37, Y-65, UNC $10

139010. HYDERABAD: AR 8 annas, AH1366 year 37, Y-66, UNC $10

139796. HYDERABAD: AR rupee, AH1274 year 18, Cr-91, VF $30

136197. HYDERABAD: Anonymous, 19th century, AE dub (18.30g),
Cr-—, local imitation, coarse Mughal text / Hyderabad symbol,
crude VF, R $50

136196. HYDERABAD: Anonymous, 19th century, AE dub (18.91g),
Cr-—, local imitation, coarse Mughal text / Hyderabad symbol,
crude VF, R $45

136199. HYDERABAD: Anonymous, 19th century, AE dub (19.32g),
Cr-—, highly stylized imitation, blank reverse, crude VF, R $40

136198. HYDERABAD: Anonymous, 19th century, AE dub (19.22g),
Cr-—, local imitation, coarse Mughal text / Hyderabad symbol,
crude F-VF, R $40

57572. INDORE: AR rupee, Chandor, ND, KM-3.1, VF-EF $40

140787. INDORE: Shivaji Rao, 1886-1903, AE ½ paisa, VS1944,
KM-30.1, some original red luster, NGC graded AU-58 BR $75

55841. INDORE: Shivaji Rao, 1886-1903, AE ½ paisa, Indore,
VS1944, KM-30.1, with much red luster, crude EF-AU $60

53096. INDORE: AE ½ paisa, VS1946, KM-31, Y-9a, somewhat weakly 
struck, crude EF $45

139820. INDORE: AE ¼ anna, 1935/VS1992, KM-49, EF $25

139819. INDORE: AE ¼ anna, 1935/VS1992, KM-49, VF $15

139821. INDORE: AE ½ anna, 1935/VS1992, KM-50, Fine $10

136194. INDORE: AE paisa (17.72g), Maheshwar, ND, KM-C53var,
obverse cites Mughal Shah Alam II, reverse has lingam
between trisul & flag, VF, RR $85

50755. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR rupee, Maheshwar,
AH1217 year 46, KM-58.1, VF-EF $35

50756. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR rupee, Maheshwar,
AH1217 year 46, KM-58.1, couple testmarks, VF-EF $30

53098. INDORE: Jaswant Rao, 1798-1811, AR rupee, Maheshwar,
AH1216, KM-58.2, EF $35
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55672. INDORE: Tukoji Rao II, 1844-1886, AR ½ rupee, AH1293 year
11, KM-73, Fine $15

53102. JAIPUR: AE paisa, year 28, Cr-33, KM-36., in the name of
Shah Alam II, Fine $12

53103. JAIPUR: AE paisa, year 35, Cr-34, KM-37., in the name of
Shah Alam II, VF $17

819195. JAIPUR: AE paisa, year 32, KM-37, in the name of Shah Alam
II, Fine $25

139822. JAIPUR: AE paisa, ND, KM-39, Fine $10

42423. JAIPUR: AR rupee (Sawai Jaipur), AH(1196) year 24, KM-50,
Cr-36, in the name of Shah Alam II, Fine $18

819198. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR 1/8 rupee, year 22,
KM-137, in the name of Queen Victoria, choice VF $15

52486. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR ¼ rupee (Sawai Jaipur), 
19xx year 28, KM-138, in the name of Queen Victoria, VF $12

139011. JAIPUR: AR ¼ rupee, year 28, KM-139, VF-EF $19

819202. JAIPUR: Madho Singh II, 1880-1922, AR rupee, 189x year 17, 
KM-145, in the name of Queen Victoria, VF $20

801222. JAIPUR: Man Singh II, 1922-1949, AE nazarana paisa, Sawai
Jaipur, 194(0) year 19, KM-180, in the name of George VI,
toned AU $50

139012. JAIPUR: AR nazarana rupee, 1949 year 3, KM-195, EF $75

139824. JAISALMIR: AR rupee, AH11xx year 22, KM-5.2, Fine $24

47569. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (sic), KM-10, in the name of the 
deceased Muhammad Shah, EF $35

47568. JAISALMIR: AR rupee, year 22 (sic), KM-21, in the name of
Queen Victoria, EF $30

139825. JAISALMIR: AR rupee, year 22, KM-34, VF $30

140855. JAMMU & KASHMIR: Brij Raj Dev, 1782-1787, AR rupee,
AH1196 year 24, KM-5.6, good strike, lustrous fields, testmark
on edge, NGC graded UNC details $175

828746. JANJIRA ISLAND: Sidi Ibrahim Khan III, 1848-1879, 
AE paisa, AH(1284), KM-26, Good $20

55689. JAORA: Tukoji Rao II, 1844-1886, AE paisa, AH1295, Y-B1,
VG-F $8

139013. JAORA: AE paisa, ND (AH1284-5), KM-6, VF $22

139827. JAORA: AE paisa, 1894/VS1841/AH1311, KM-10, choice EF $50

139828. JHABUA: AE paisa, ND, KM-4, VF+ $18

828758. JHABUA: Gopal Singh, 1840-1895, AE paisa, ND, KM-13, 
VF, R $30

43321. JODHPUR: Vijaya Singh, 1752-1792, AE paisa, AH1205,
KM-12, VF $15

139014. JODHPUR: AE takka, year 45, KM-14.2, Fine $10

36777. JODHPUR: AE takka, ND, KM-14.2, in the name of Shah Alam
II, Fine $6

38769. JODHPUR: Sardar Singh, 1895-1911, AE ¼ anna, AH1291,
Y-20, KM-91.1, in the name of Edward VII, Fine $7

139830. JODHPUR: AE ¼ anna, ND (1906), KM-91.2, Fine $13

139829. JODHPUR: AE ¼ anna, ND (1906), KM-91.2, Fine $10

136181. JODHPUR: Sardar Singh, 1895-1911, AE ½ anna, Jodhpur,
19xx, KM-92.1, also citing Edward VIII of Britain, bold strike, VF $35

136180. JODHPUR: Sardar Singh, 1895-1911, AE ½ anna, Jodhpur,
1908, KM-92.1, also citing Edward VIII of Britain, decent strike,
full clear date, About VF $40

139831. JODHPUR: AE ¼ anna, ND (1937-9), KM-141, VF $12

139832. JODHPUR: AE ¼ anna, year 6, KM-145, EF-AU $12

43325. JODHPUR: Umaid Singh, 1918-1947, AE ¼ anna, year 2,
KM-146, in the name of George V, VF $8

139833. JODHPUR: AR rupee, DM, KM-206, VF $30

38149. JODHPUR: Jaswant Singh, 1873-1895, AR rupee, ND,
KM-206, in the name of Queen Victoria, swastika at center, VF $28

139835. JUNAGADH: AR kori, AH1278/VS1918, KM-23, Fine $10

139836. JUNAGADH: AE dokdo, VS1964, KM-44.4, VF $12

99777. JUNAGADH: Rasul Muhammad Khan, 1891-1911, AE paisa
(6.74g), VS1964, KM-45.1, machine-struck on double-thick
planchet, similar to KM-48 (2 paisa) but with the Persian die
stating  yek-paisa “one paisa”, EF, RR $150

819209. JUNAGADH: Rasul Muhammad Khan, 1891-1911, AE dokdo,
VS1965, KM-45.1, crude EF $10

819208. JUNAGADH: Rasul Muhammad Khan, 1891-1911, AE dokdo,
VS1964, KM-45.1, VF $8

139837. KASHMIR: AR kham rupee, Srinagar, VS1922, Y-13, Fine $25

139838. KISHANGARH: AR rupee, 1880 year 24, Y-2, VF $35

50122. KOTAH: Chattar Sal, 1866-1889, AR rupee, Kotah, year 15,
Y-6, in the name of Queen Victoria, VF-EF $25

139839. KOTAH: AR rupee, year 6, Y-6, VF $35

819219. KOTAH: AR rupee, year 10, Y-6, in the name of Queen
Victoria, VF $20

139834. KUCHAWAN: AR rupee, 1863, KM-286, EF $25

139015. KUTCH: AE dokdo, 1868, Y-6, EF-AU $50

139841. KUTCH: AR 2½ kori, 1899/VS1956, Y-36.2, EF $50

36782. KUTCH: Desalji II, 1819-1860, AR kori, ND, Cr-53, in the name 
of Muhamamd Akbar II, F-VF $8

127413. KUTCH: AR kori, 1929-VS1985, Y-59, lightly toned, Choice AU $20

819226. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR kori, 1936//VS1992,
Y-65, in the name of Edward VIII, AU $14

139840. KUTCH: AR kori, VS1909, Cr-66, AU $25

136329. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, Bhuj,
1936/VS1992, Y-67, citing Edward VIII, NGC graded MS-64 $115

139016. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1992, Y-67, BU $45

139842. KUTCH: AR 5 kori, 1938/VS1994, Y-75, UNC $35

139843. KUTCH: AE adhio, 1943/VS1999, Y-80, EF $30

139844. KUTCH: AR kori, VS2004, Y-84, BU $45

139845. LUNAVADA: AE square paisa, VS1949, KM-10, VF $27

136182. MAKRAI: Raja Bharat Shah, 1886-1920, AE paisa, NM, ND,
KM-1, text shri / mak / rai on reverse, lovely strike, VF $55

136183. MAKRAI: Raja Bharat Shah, 1886-1920, AE paisa, NM, ND,
KM-1, text shri / mak / rai on reverse, decent strike, VF $40

136184. MAKRAI: Raja Bharat Shah, 1886-1920, AE paisa, NM, ND,
KM-1, text shri / mak / rai on reverse, decent strike, F-VF $30

136186. MAKRAI: Raja Bharat Shah, 1886-1920, AE paisa, NM, ND,
KM-—, trisul instead of text on reverse, square flan, VF, R $60

136185. MAKRAI: Raja Bharat Shah, 1886-1920, AE paisa, NM, ND,
KM-—, trisul instead of text on reverse, round flan, VF, R $60

50170. MALER KOTLA: Mahindar Singh, 1862-1876, AR rupee, NM,
ND, Y-3.1, VF-EF $55

139846. MANIPUR: sel, ND, Cr-3, Bengali ra, Fine $30

819278. MARATHA CONFEDERACY: Athni: AR rupee, Athni,
AH(1)181, KM-70, Maratha issue in the name of Alamgir II,
crude F-VF, R $30

139849. Bagalkot: AR rupee, Bagalkot, ND, KM-82, VF $40

139848. Bagalkot: AR rupee, Bagalkot, ND, KM-82, VF $30

139847. Bhonslas AE paisa, ND (1825-53), KM-A11, Very Good $15

819277. Hinganghat: AE 2 paise, Hinganghat, ND (1788-1816), KM-26, 
Maratha issue in the name of Shah Alam II, Good to Very Good $9

42311. Hinganghat: AE paisa, ND, KM-26, Maratha issue in the name
of Shah Alam II, Very Good $6

139850. Jhansi: AR rupee, Jhansi, year 18, KM-140, EF $40

36123. Jhansi: AR ankusi rupee, Balwantnagar, year 31, KM-140,
Maratha issue in the name of Shah Alam II, F-VF $25

36127. Jhansi: AR ankusi rupee, Balwantnagar, year 35, KM-142,
Maratha issue in the name of Shah Alam II, “2" on obverse,
F-VF $25

35996. Jhansi: AR rupee, Balwantnagar year 52, KM-144, Maratha
issue in the name of Shah Alam II, F-VF $30

139017. Poona: AR rupee, Poona, DM, KM-213, many bankers’ marks,
Fine $22

819281. Poona: AR rupee, Poona, FS1243, KM-217, East India
Company issue, F-VF $27

819280. Pune: AR rupee, Poona, FS1241, KM-217, East India
Company issue, Fine $20

34183. Saharanpur: AR rupee, Saharanpur AH1219, year 46, KM-693, 
Maratha issue in the name of Shah Alam II, mmk: vertical
spray, epithet Dar-us-Surur, EF $45

139019. Satara: AE paisa, Satara, ND, KM-270, Fine $10

139018. Satara: AE paisa, Satara, ND, KM-270, VG-F $8

43371. MEWAR: AE paisa, Bhilwara, ND, Cr-3, F-VF $15

36208. MEWAR: AR ¼ rupee (Udaipur), ND (1842-90), Y-3, New
Chandori series, crude VF $10

38780. MEWAR: AR ½ rupee, ND, Y-4, New Chandori series, Fine $10

139021. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-4, VF-EF $25

327. MEWAR: AE pie, Udaipur, VS1978, Y-14, F-VF $12

139022. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, EF $25

139851. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND, Cr-26, F-VF $35

819230. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, F-VF $20

801252. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa, Faiz Hisar,
DM, KM-41.2, F-VF $35

139023. MYSORE: AE paisa, Nagar, AM1225 year 2, KM-103.7, Fine $35

801258. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa, Patan,
AM1226, KM-121.7, Fine $22
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139024. MYSORE: AE paisa, Patan, AM1226 year 3, KM-123.8, Fine $35

139025. MYSORE: AR rupee (11.34g), Patan (AM1217) year 7,
KM-126, VF-EF $115

50843. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AR rupee, Patan, AM1218
year 8, KM-126, porous surfaces on obverse, VF $50

57321. MYSORE: AE kasu, ND, KM-153, elephant left, moon above /
lines & circles, Fine $7

139852. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, VF $22

139853. MYSORE: AE 25 cash, ND (1799-1810), Cr-187, VG-F $20

50410. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1810-1868, AE 10 cash,
Mysore, 1842, Cr-192.2, F-VF $8

57585. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1810-1868, AE 20 paisa,
1835, Cr-193.2, lion left, Fine $9

57588. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1810-1868, AE 20 paisa,
1838, Cr-193.2, lion left, Fine $9

801267. MYSORE: AE20 cash, 1840, Cr-193.2, Fine $7

139854. MYSORE: AR 1/3 pavali, ND (1810-31), Cr-200, Fine $60

801271. MYSORE: Krishna Raja Wodeyar, 1799-1868, AR rupee,
AH1231 year “98", Cr-207, second ”1" recut from zero in date,
choice EF $60

139818. NARAYANPETT: AR rupee, AH(1186)/1252, Cr-40, VF $55

801273. NAWANAGAR: AE trambiyo, AH"978", KM-1, VF $8

55657. NAWANAGAR: AR kori, AH[9]78 frozen, KM-5, VF-EF $10

819283. NAWANAGAR: AR kori, AH(9)78 (frozen), KM-5, VF $8

58518. NAWANAGAR: AE dhinglo, AH[9]78 frozen, KM-8, finer style,
struck ca. 1850-70s, VF $8

50733. NAWANAGAR: AR kori, NM, AH[9]78 frozen, KM-10, issued
after 1850, bold strike, VF-EF $12

819284. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 3 dokda, VS1928,
KM-17, VF $25

801274. NAWANAGAR: Vibhaji, 1852-1894, AE 2 dokda, VS1943,
KM-18, cleaned, crude VF, S $50

50804. PARTABGARH: Dulep Singh, 1825-1864, AR rupee, Deogarh, 
AH1236 year 45 (frozen), KM-23, nice VF-EF $22

139855. PUDUKKOTTAI: AE amman cash, ND (1886-1947), KM-6, EF $10

139856. RATLAM: AE paisa, VS1928, KM-22.2, VF $20

139857. ROHILKHAND: AR rupee, Muradabad, AH1180 year 8,
KM-76.6, VF $50

139859. SIKH EMPIRE: AE paisa, Amritsar, ND (1822-30), KM-7.16,
VG-F $15

139860. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1866, KM-20.1, EF $55

139029. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1892, KM-21.1, EF-AU $55

136150. SIKH EMPIRE: AR nanakshahi rupee, Amritsar, VS1884 /
[18]96, KM-21.1, Herrli-01.10.04, F-VF $35

139862. SIND: AR rupee, Bhakhar, AH1268, Cr-12, VF $60

139863. SIND: AE falus, Shikarpur, AH1255, Cr-30.1, VG-F $18

139864. TONK: AE paisa, AH1294, Y-16, Fine $20

139865. TONK: AE paisa, 191(1)/AH1329, Y-24.1, F-VF $20

139031. TONK: AR rupee, AH13xx/(192)9, Y-28, EF $50

139866. TRAVANCORE: AR velli fanam, ND (1864), KM-24.1, AU $50

136331. TRAVANCORE: Rama Varma VI, 1885-1924, AR chuckram,
ND (1901-10), KM-43, scarce grade for type, NGC graded
AU-58 BR $125

139867. TRAVANCORE: AE 4 cash, ND (1906-35), KM-47, BU $12

139869. TRAVANCORE: AE chuckram, ND (1931-45), KM-60, BU $18

139868. TRAVANCORE: AE chuckram, ND (1931-45), KM-60, UNC $12

Colonial India

139899. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1835 (c), KM-445, EF $25

139900. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835 (b), KM-446.2, AU $35

139901. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1835 (b), KM-447.1, EF $50

139902. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1835 (c), KM-448.5, F incuse,
large RUPEE, Fine $12

139903. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (b), KM-450.1, F-VF $45

139049. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (c), KM-450.3, F incuse, Fine $34

139904. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1840 (c), KM-453.4, 34 berries,
EF $50

139906. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (c), KM-458.2, W.W. raised,
28 berries, AU $85

139051. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-458.3, WW raised, 27 
berries, choice AU $90

139050. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-458.3, WW raised, 27 
berries, Fine $22

139907. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (m), KM-458.4, W.W.B.
raised, 28 berries, AU $75

139908. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1841 (c), KM-460.2, WW raised,
VF $15

139910. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858 (w), KM-463.1, EF $16

139911. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858 (h), KM-463.2, UNC $50

139912. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1853 (c), KM-464, AU $45

139913. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1862 (c), KM-467, A//II, UNC $60

139915. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1875 (c), KM-467, F-VF $20

139914. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1875 (c), KM-467, Fine $12

139052. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, B//II, 2/0,
EF-AU $85

139917. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, B//II, 0/0, EF $60

139918. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1891 (c), KM-483, AU $30

139053. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1892 (c), KM-483, AU $30

139919. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1892 (c), KM-483, EF $20

139920. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1893 (c), KM-483, EF $20

139921. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1894 (c), KM-483, EF $20

139922. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1897 (c), KM-483, AU $30

139923. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1898 (c), KM-483, AU $30

139925. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1899 (c), KM-483, EF-AU $22

139924. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1899 (c), KM-483, VF-EF $14

139926. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1901 (c), KM-483, AU $22

139054. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1900 (c), KM-484, UNC $35

139055. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1880 (c), KM-486, UNC $22

139929. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1880 (c), KM-486, spots, UNC $15

139927. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1887 (c), KM-486, crude VF-EF $45

139928. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1889 (c), KM-486, spots, UNC $15

139930. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1880 C (incuse), KM-488, F-VF $18

139931. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1884 B (raised), KM-488, EF $27

139932. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1897 C (incuse), KM-488, EF-AU $35

139933. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1888 B (raised), KM-490, Fine $20

139934. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1889 B (incuse), KM-490, F-VF $15

139056. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1893 C, KM-490, C incuse, C/II,
choice VF $25

139935. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1894 C (incuse), KM-490, VF $20

139057. BRITISH INDIA: AR rupee, 1877 (b), KM-492, A//II, cleaned,
Fine $30

139936. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885 C (incuse), KM-492, Fine $25

139937. BRITISH INDIA: AR rupee, 1891 B (incuse), KM-492, EF $70

140865. BRITISH INDIA: Edward VII, 1901-1910, AE 1/12 anna,
1907(c), KM-498, NGC graded MS-62 BR $50

119126. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $65

139058. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (c), KM-512, BU $12

139938. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1917 (c), KM-515, choice AU $15

127415. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1919, KM-518, toned, Choice VF $12

140910. BRITISH INDIA: George V, 1910-1936, AR ¼ rupee, 1926(c),
KM-518, NGC graded MS-62 $30

139939. BRITISH INDIA: 4 annas, 1919 (c), KM-519, VF $17

139059. BRITISH INDIA: 8 annas, 1919 (c), KM-520, VF-EF $150

139940. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1936 (b), KM-522, BU $35

139060. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (c), KM-524, AU $35

139061. BRITISH INDIA: ½ anna, 1943, KM-534b.2, BU $8

139062. BRITISH INDIA: ½ anna, 1946, KM-535.2, UNC $8

139942. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1944 L, KM-547, BU $10

139941. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1944 L, KM-547, UNC $8

139943. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1945 (b), KM-547, small ‘5’, UNC $10

140920. BRITISH INDIA: George VI, 1936-1947, AR ½ rupee, 1939(b),
KM-549, first head type, attractive deep toning, NGC graded
MS-61 $55

140919. BRITISH INDIA: George VI, 1936-1947, AR ½ rupee, 1939(b),
KM-549, first head type, attractive deep toning, NGC graded
AU-58 $40

139944. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1945 L, KM-552, BU $22

127416. BRITISH INDIA: ½ rupee, 1946, KM-553, tiger, superb luster,
UNC $27

139945. BRITISH INDIA: AR rupee, 1944 (b), KM-557.1, AU $17

139879. BENGAL PRESIDENCY: AE pice (8.75g), year 37, KM-as 56,
29mm, AU $75

139878. BENGAL PRESIDENCY: AE pie, ND (1831-35), KM-58,
AU-UNC. $25
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141341. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45,
KM-78, East India Company issue, in the name of Shah Alam
II, struck in Calcutta 1833-1835, EF $50

140844. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-84.2, East India Company issue, in the name of Shah Alam 
II, testmark on edge, NGC graded UNC details $125
This is the final hammered issue struck at the Calcutta mint 
with frozen regal year 19 before the introduction of coining

machines.

139039. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 15,
KM-84.2, Fine $55

140849. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-99.1, East India Company issue, in the name of Shah Alam 
II, struck in Calcutta 1792-1818, testmark on edge, NGC
graded UNC details $85

139880. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Murshidabad, year 19,
KM-as 108, plain edge! Fine $20

139040. BENGAL PRESIDENCY: AR ¼ rupee, “Murshidabad”, AH1204
year 19, KM-as 115, oblique milling! AU $70

99155. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, Murshidabad, year 19,
KM-116, plain edge, struck in Calcutta 1830-33, lovely toned
luster, EF-AU $100

139948. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, year 19, KM——, imitation
jeweler’s piece, Fine $75

139041. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice (1674), KM-A143, VG-F $75

74998. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (5.75g), Surat, year one, 
KM-A177, in the name of Shah Jahan III, nice VF $225

Formally listed under the Mughal issues as K-470.3.

139881. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Surat, DM, KM-212.1,
Fine $25

139882. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, New Mumbai, AH1215
year 46, KM-223, VF $25

139042. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, AH1248,
KM-260.1, VF $40

139885. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, DM,
KM-260.1, Fine $24

34154. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (Surat), year 31,
KM-162, citing Muhammad Shah, 1 testmark on edge, AU $65

139043. MADRAS PRESIDENCY: AE cash (1.33g), 1737, KM-302, VF $225

139045. MADRAS PRESIDENCY: AR 2 fanam, ND (1764-1807),
KM-308, Fine $25

139887. MADRAS PRESIDENCY: AE cash, ND, KM-313, Fine $30

139890. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, 1808, KM-319, 
choice EF $75

139891. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, 1808, KM-320, 
ex. Admiral Gardner wreck, EF-AU $30

139895. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, Madras, AH1172 year
6 (frozen), KM-408, AU $75

139896. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/16 rupee, Calcutta, AH1172
year 6 (frozen), KM-423, VF-EF $20

139046. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/16 rupee, AH1172 year 6,
KM-423, VF $35

139898. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6
(froze7), KM-424, AU $100

139897. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, Calcutta, AH1172 year 
6 (frozen), KM-424, AU $50

139048. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee (11.64g), Calcutta, AH1172 
year 6, KM-427, AU $150

139047. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6,
KM-427, AU $85

139872. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1221 year 43, KM-15, EF $60

139871. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1221 year 43, KM-15, VF $45

139873. FRENCH INDIA: AR 1/5 rupee, Mahé, ND, KM-67, EF $22

58483. MAHÉ: AR fanon, Pondichéry, 1751, KM-67, VF $55

58484. MAHÉ: AR fanon, Pondichéry, 1768, KM-67, EF $65

139038. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1903, KM-17, Fine $28

127414. PORTUGUESE INDIA: 2 tangas, 1934, KM-20, usual light
oxidation, Fine $10

58219. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1936, KM-23, one year
type, BU $75

139876. PORTUGUESE INDIA: AE 10 reis, 1871, KM-303, VF-EF $40

139877. PORTUGUESE INDIA: AE ¼ tanka/15 reis, 1871, KM-304, VF $60

139037. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1882, KM-312, F-VF $50

139032. DIU: AE atia (8.73g), 1767, KM-38, Fine $65

139033. DIU: AE atia (9.40g), 1778, KM-42, VF $140

139034. DIU: AE atia (8.95g), 1799, KM-46, choice VF $160

139875. GOA: AR pardao (5.39g), 1809, KM-221, VF $300

139035. GOA: AE tanga, ND (1826-34), KM-251, Fine $75

139036. GOA: AR rupia (10.93g), 1857, KM-279, Fine $140

India - Republic

139063. INDIA: AR 10 rupees, 1970 (b), KM-186, UNC $30

139064. INDIA: AR 10 rupees, ND (1972) (B), KM-187.1, UNC $30

139065. INDIA: AR temple token, ND, KM——, in imitation of square
rupee of Mughal Empire, Akbar, VF $25

Numismatic Literature
126668 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,

Softcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, numbered list of
coin-issuing Islamic rulers from c.652 to c.1890 by
denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, softcover. $45

122269 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Hardcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011, numbered list of 
coin-issuing Islamic rulers from c.652 to c.1890 by
denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, hardcover with gold cover print and
blue dustjacket. $75

122270 Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 3rd Edition,
Spiral-Bound Softcover, Stephen Album, Santa Rosa, 2011,
numbered list of coin-issuing Islamic rulers from c.652 to
c.1890 by denomination and often by type; ±6000 listings. Brief
introduction to Islamic coin collecting & short notes on coinage
and standard references throughout. Bibliography with much
background information. Six-level rarity guide. Includes North
Africa, the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia, 324 pages, no plates, white spiral-bound soft cover. $35

125886. Allan, John, A Catalogue of the Indian Coins in the British
Museum: Coins of Gupta Dynasties and of Sasanka, King of
Gauda, Originally published 1914 (British Museum reprint of
1967), 181 pages, 24 plates in good quality, hardcover with
dust jacket. Altekar’s work replaces this informationally & is
more comprehensive, but this is still a good collection and the
photo record is worth having even at reprint quality. The 1967
London reprint is better than later India reprints $55

124690. Elliot, Sir W., Coins of Southern India, Varanasi (Benares)
1970, reprint of the 1884 original, 151 pages, 4 plates,
hardcover, with dust jacket. Classic reference in this area,
though much important work has been done since $40

124628. Fren, X. M., Coins of the Khans of Ulus Juchi or the Golden
Horde, ;@,HZ M�@&X I:JF� )0JRi,&� 4:4 1@:@H@6 ?D*Z, M.
;. KD,, St. Petersburg, 1832, 80 pages, 17 plates of line
drawings, softcover modern reprint, text in old Russian and
Arabic. Catalog of coins of the Golden Horde, compiled by a
renowned scholar and numismatist of the 19th century $50

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an excellent
catalog of the Sikh coinage, including all mints, such as Patiala, 
Nabha and unidentified mints. Inscription translations, date
varieties, brief overall history for the Sikhs and for each mint
city. Virtually every coin illustrated by hand $35

143068. Kampmann, Ursula, Numismatische Wörterbuch, Battenberg,
2012, softcover, 112 pages, Deutsch-Englisch and
English-German Numismatic Dictionary. The author has a
German-English dictionary specifically for numismatic technical
terms which makes it so the layman and the professional can
more easily communicate about the hobby. Standard
German-English dictionaries are not as useful as this wonderful 
little book since in numismatics there are many technical terms, 
which are not found in a regular dictionary. Great to use when
reading auction catalogs or websites in either language $14
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124654. Rapson, E.J., Catalog of the Coins of the Andhar Dynasty, the
Western Ksatrapas, the Traikutaka Dynasty and the ‘Bodhi’
Dynasty, London, 1967 (reprint of the 1908 original), much
superior to the Indian Reprint, 268 pages, 21 plates, hardcover, 
English text with many legends written out in local scripts. Still a 
very useful reference $45

124708. Singhal, C.R., The Sultans of Gujarat, Prince of Wales
Museum, Bombay, 1945, 154 pages, 11 plates, hardcover (this, 
the original printing). Standard, in-depth catalog, now
superceded by Goron & Goenka $35

124677. Mandel, Edgar J., Cast Coinage of Korea, Whitman Publishing 
Company, Racine, Wisconsin, 1972, 160 pages, high quality
rubbings of coin images throughout, hardcover. The catalogue
on cast cash coinage of Korea. Has multiple indices and guides 
for identification, explanation of the many characters, and line
drawings of each coin. Essential for Korean coins $35

124712. Smith, Ward D. & Brian Matravers, Chinese Banknotes,
Shirjeh Publishers, Menlo Park, California, 1970, 225 pages,
photos throughout, hardcover, English text with bank names in
Chinese characters. An extensive alphabetical catalogue of
Chinese banknotes with explanations of all the issuing entities,
multiple appendices and indices. Most notes illustrated. Much
more detailed than Pick. Best one-volume work on Chinese
paper and still much referenced, signed by Ward Smith $120

125993 Treadwell, Luke, Buyid Coinage: A Die Corpus (322-445 A.H.), 
Ashmolean Museum, Oxford, 2001, 247 pages, 172 plates,
hardcover with dust jacket, English text with Arabic legends
written out. An extremely thorough study of the Buwayhid/Buyid 
dynasty. He describes every known die variant of every mint of
the dynasty, with full descriptions of the legends on the coins in
the text and excellent plates at the back. There are indices of
names and secondary names and titles, a good map of the
geographic extent of the Buwayhids, and a genealogical tree. $75

124678. Various, Numismatic Collection,
=J<F"Arial"42<F"Arial"�H4R,F846 E$@D48, ). #.
S,:@&�, Moscow, 1957, 140 pages, 16 plates, hardcover,
Russian text. Numismatic and epigraphic worlds of the
Academy of Sciences, Historial Museum of the USSR. This
book was done in memory of the famous Russian Numismatst,
A.V.Oreshnikov and contains collected essays written by
professional numismatists on various subjects of Russian,
Islamic, and ancient numismatics $40

39358 Yuanjie, Zhu, Xinjiang Numismatics, Xinjiang Art and Photo
Press Educational and Cultural Press, Hong Kong, 8 pages of
charts, 234 pages, hardcover. Numerous color photos and
diagrams of coins, sycees, and banknotes throughout
explaining the numismatic history of the Xinjiang region from
the Han Dynasty through modern times. Also includes section
on foreign currency imported into Xinjiang during the China
trade. Text in Chinese and English. $75

COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
PRICED AT $75 AND ABOVE ARE AVAILABLE

ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

POSTAGE & INSURANCE FEES:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS w/Insurance.

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS w/Insurance.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International:   
 Will be sent via insured registered mail with a mininum charge of $19.

*NOTE: Heavy orders are subject to increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins subject to change due to market flucuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.There is a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

Consignments Are Now Being
Accepted For Our Auction #16 

May 17-18, 2013

Consignment Deadline: March 15th

Contact Us For Details: 

auctions@stevealbum.com

707-539-2120
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